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Megy 
(BUCURESTI.) Szeptember 25-én 

Kisenevben fényes ünnepségek között 
fogják felavatni néhai Ferdinánd király 
emlékét megörökitő nagy szobrot. 

HAZAÉRKEZETT CANCICOV 
PÉNZÜGYMINISZTER 

Cancicov pénzügyminiszter külföldi 
üdüléséből hazaérkezett és az állomá- 
son Mitita Constantinescu, Calinescu 
és Petrescu Comnen miniszterek, to- 
vábbá a tisztelők hatalmas tömege 
várta. A határon Georgiu és Pop kabi- 
netigazgatók fogadták. Brassóban pedig 
közel ezer ember. A miniszterelnök 
nevében Magureanu miniszterelnökségi 
államtitkár üdvözölte a hazatérő mi- 
nisztert. 

A NÉPSZÖVETSÉGI ROMÁN KIKÜLDÖTTEK 
A legközelebbi népszövetségi ülésen a román küldöttség a következő tagok- ból fog állani: Petrescu Comnen kül- ügyminiszter, Mitita Constantinescu nemzetgazdasági miniszter és V. Pella hágai román követ, kiegészitő tagok: Silviu Dragomir kisebbségi főkormány- biztos, Cretianu meghatalmazott mi- 

niszter, Crutzescu állandó népszövetségi 
megbizott és Elena Vacarescu szakér- tők, Dragos Cotlarciuc, Igirosanu és 
Cesianu követségi titkárok. 

A NEMZETGAZDASÁGI 
MINISZTER INTÉZKEDÉSEI 

A nemzetgazdasági minisztérium köz- 
tudomására hozza az összes országbeli 
ipari vállalatoknak, hogy tilos bármi- 
féle formában szállitaniok technikai 
felszereléseket, vagy azok megtekinté- 
sét engedélyezni, csupán azoknak a sze- 
mélyeknek, akik a nemzetgazdasági 
minisztérium irásbeli engedélyével ren- 
delkeznek. Ugyancsak a nemzetgazda- 
sági minisztérium elhatározta, hogy 
a terménykereskedelemmel üzött üzér- 
kedés letörésére szabályozni fogja a 
terménykereskedelmet a következő 
szempontok alapján: A cég komolysága, 
belföldi helyzete, külföldi kapcsolatai, 

ven lej helyett 

kiviteli tevékenysége az utolsó öt év 
alatt és kiviteli tevékenysége különösen 
az idei év terméséből a különböző or- 
szágokba. Ez utóbbi szempont döntő 
szerepet fog játszani azon személyek 
jogainak biztositásánál, akiket a ter- 
ményexportőrök osztályába fognak so- 
rolni. 
A constantai országos tanitókongresz- 

szuson Calinescu belügyminiszter és 
ideiglenes közoktatásügyi miniszter 
nagy beszédében hangoztatta, hogy 
a tanitók nem fognak többé politizálni, 
mint ahogy nem politizálnak a hadse- 

A irancia-néi 
intézkedések ellenére 

óulat londonban 
akar Anéllával és fr 

zudult Valenclára - Memény harco 

támadási egyezményt 

(PÁRIS.) (Havas.) Az a hir, hogy Németország az Elsass-Lotharingia-i határvidéken, továbbá az északi ország- 
válaszvonalak közelében nagyobb meg- erősitéseket és csapatmozdulatokat vé- gez, hallatlan izgalomba hozta a francia közvéleményt. Még nyugtalanitóbban 
hatott a francia kormány azon válasza, 
hogy behivta tartalékosainak több kor- osztályát, valamennyi tartalékos tiszt- 
jét és hazarendelte szabadságoltjait is. 
Miután az izgalom a déli órákig még 
csak fokozódott, a kormány a Havas 
hirszolgálati iroda utján közleményt 
adott ki, amely a következőképpen 
hangzik: 

- Tekintettel a nagyon sulyos nem- 
zetközi helyzetre, továbbá azokra a 
katonai jellegü megerősitésekre, ame- 
lyeket a Harmadik Birodalom a határ- vidékeken végez, a francia kormány 

Kiadótulajdonos: 
JÖESTÉET!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTAL 

csak tizenöt lejbe kerüln az uj elemiiskolai clvasókönyvek 

Mai számunk 8 oldal, ára 1 lel 

Eevetlen gondolat: nepem iránii ha- 
tártalan szereie 
nia java. Habo 

t, edyetlen kivánság: Romá- 
zás nélkül megyek azon az 

Unc Detarilását megilosadtam 
Az ország megmentése ré- 

nécm a nyustalan lelkek jelenlesi 

local teljességébe és töles 
legnasyobb 
határozzon. 

jognak, ánnak a jog- 

ek 
reg tisztjei és a birói kar tagjai sem. A 
tanitóságnak erkölcsileg ujjá kell szü- 
letnie küldetése érdekében. A minisz- 
ter ezután ismertette, hogy a korhatár 
leszállitásával nyugdijazták az idős 
tanitókat és utat nyitottak a rátermett 
uj nemzedéknek. Majd a tankönyv 
egyedárusitásának megvalósitására tért 
át, bejelentve, hogy az uj elemi iskolai 
tankönyvek tartalomban lényegesen 
felülmulják az eddigieket és negyven 
lej helyett mégis csak 15 lejbe fognak 
kerülni. Ilyen tankönyvek beszerzé- 
séresére tizmillió lejes hitelt nyitottak, 

CLUJ, 1933. Szeptember 7. 

VII. évfolyam, 235 szám 

az egyedárusitásból felszabaditott tan- 
könyveknél pedig 20 százalékos enged- 
ményt értek el. A miniszter egyébként 
a kongresszusról elutazott Toni nevelés- 
ügyi államtitkár elnökletével folytatta 
a tanácskozásait, aki bejelentette, hogy 
Calinescu miniszter a tanitóképzőt vég- 
zettek helyzetének megjavitására az 
1934. óta végzett tanitókból ezer sze- 
mélyt helyez el a nyugdijazásokkal 
megürült helyekre. Az államtitkár D. 
Ignat botosanii előadó helyzetjelentésé. 
re válaszolva kijelentette, hogy a mi- 
nisztérium különösen két kérdéssel fog- 
lalkozik a tantestület ügyében, a ké- 
pesség érvényesülésének elősegitésén és 
a kezdő fizetések felemelésén. Remél- 
hető, hogy a jövő költségvetésben ez a 
kérdés már méltányosan megoldható 
Az uj közigazgatási reform viszont az 
ugynevezett iskolaszékek bizottságait 
szervezi át és külön bizottságokat léte- sit az iskolák és tantestület szükségle- 
teinek tanulmányozására és elrendezé. 
sére. Különösen a kisebbséglakta vidé- 
keken nyer számos uj tanitó elhelyezést, 
akiknek ügyében haladéktalanul intéz- 
kedés történik. A kongresszus tanács- 
kozásainak végeztével, amikor is ujból 
Toni államtitkárt választották meg a 
szövetség elnökének, a résztvevők a 
Dacia hajón Isztambulba utaztak kirán- 
dulásra. 

A HADMENTESITETTEK 
EGENTKEZÉSI KÖTELEZETT- 
SÉGE 

Az orvosilag felmentett, reformált, 
vagy teljesen mentesitett személyeknek 
orvosi felülvizsgálatra, amennyiben 
ideiglenes, vagy végleges jelleggel kül- 
földön tartózkodnak és az idevonatkozó 
rendelkezések alá esnek, nem mint 
ahogy egyesek hitték, a külföldi követ 
ségeknél kell jelentkezniök, hanem az 
illetékes területi parancsnokságoknál. 

-0- 
. 

szükségesnek látta behivni tartalékos 
legénységi korosztályainak egy részét, 
tartalékos tisztjeit és szabadságoltjait. 
A kormány, amikor ezt közli, hang- 
sulyozza, hogy intézkedései kizárolag 
biztonsági és békés jellegüek. Ideges- 
ségre és főleg valótlan, rémhirek ter- 
jesztésére semmi ok nincsen. 

A párisi esti lapok szerint a bejelen- tés meglehetős nyugalmi helyzetet 
teremtett. A Paris Soir szerint a íran- cia kormány nem tett egyebet, mint ugyanazt, amit Berlin csinált, amikor a 
békés szándék hangoztatása mellett katonai jellegüű akciókat hajtott végre. A Ce Soir szerint a francia kormány belytelenül járt el, hogy nem előzte meg a berlini katonai hatóságokat moz- gósitási jellegü intézkedéseiben, mert ez a tény nem tévesztette volna el hatását és befolyását a csehszlovákiai problé- 

Icf határvédelmi 
Is bizakodó a han- 
Runciman ujabb áthidaló terve - mit- ler kancellár állitóias 30 évi 
anciaországgal 
kHankau körül 

megmem- 
- Ujabb bombazápor 

mára nézve. A Temps a katonai jellegü 
intézkedések ellenére is nagymérték- 
ben enyhültnek jellemzi a helyzetet. Nagyon sok függ azonban szerinte 
attól, hogy a nürnbergi Parteitag kül- 
politikai vitája folyamán Hitler kancel- lár részéről milyen beszéd fog elhang- zani. 

A nemzetközi esti sajtó élénken kom- mentálja az eseményt, de annak a re- ményenek ad kifejezést, hogy Berlin nem fogja barátságtalan lépésnek tekin- teni azt az intézkedést, amelyben tulaj- donképpen ő előzte meg Franciaorszá- got. A német lapok általában higgad- tan itélik meg a helyzetet és nem füz. nek különösebb megjegyzéseket a fran- 
cia behivásokkal kapcsolatban, amelyet, 
mint irják, miután a párisi kormány 
több izben hangoztatta békés szándé- 
kait és ezektől bizonyára nem is fog



eltérni, nem fémjeleznek különösebb 
fontosságunak. 

LONDON NEM AGGÓDIK 

(LONDON.) Diplomáciai körökben 
hire jár, hogy a francia kormány a 

rajnai határ mentén alkalmazott kato- 

nai jellegü intézkedéséről tájékoztatta 

az angol kormányt, amely állitólag lég- 

védelmi szempontból kiván hasonló 

lépéseket alkalmazni, bár London nem 

látja szükségét ilyen lépéseknek. Leord 

Halitag és Corbin francia nagykövet 

egyébként tegnap hosszabb megbeszé- 

lést folytattak a csehszlovák problémá- 

ról és általában bizakodóan itélték meg 

a helyzetet. Különösen kedvező benyo- 

mást gyakoroltak a világ közvélemé- 

nyére Bonnet és Bullit bordeauxi békés 

beszédei, amelyek világszerte megnyug- 

fatóan hatottak és a kedélyeket általá- 

ban sok tekintetben lecsendesitették. 

Ujabb jelentések szerint London tudo- 

másul vette a francia kormány bizton- 

sági intézkedéseit, de kijelentette, hogy 

a maga részéről teljesen fölöslegesnek 

fart minden hasonló természetü lépést. 

AMIT BERLIN NEM VONT 
KÉTSÉGBE 

(BERLIN.) A DNB ügynökség a fran- 

cia tartalékosok behivásával foglalkoz- 

va kijelenti, hogy Németország soha- 

sem vonta kétségbe senkinek azt a jo- 

gát, hogy a maga védelméről gondos- 

kodhassékk A körülményekdiktálta 

intézkedésekről van szó, amelyeknek 

azonban sem Franciaország, sem Né- 

metország szempontjából nem lehet kü- 

lönösebb, vagy fenyegető jelentőségük. 

HITLER KANCELLÁR AJÁN- 

LATA 

(PÁRIS) Az Intransigeant közlése 

szerint Hitler kancellár Nürnbergben 

ötvenéves békeegyezményt fog felaján- 

lani Angliának és Franciaországnak 

arra az esetre, ha a szudétanémetek 

teljes önkormányzatot kapnak. Nürn- 

bergben valószinüleg felvetik a népsza- 

vazás elvét is, de ezt Prága elfogadha- 

tatlannak tartja. 

BULLIT ÉS BONNET BESZÉE- 

DÉNEK HATÁSA A NEMZET- 

KÖZI SAJTÓRA 
(PAÁRIS) (Havas.) Bullit és Bonnet 

bordeauxi beszédeinek hatása egyre 

erősebben érezhető a nemzetközi sajtó- 

ban. A brit lapok örömüknek adnak 

afelett kifejezést, hogy a veszedelmes 

órákban ilyen megnyugtató és békét 

sugárzó beszédek hangzanak el, ame- 

lyeknek őszinteségében kételkedni nem 

lehet, de nem is szabad. A francia bal- 

oldali sajtó szerint a két politikus 

beszéde ékes bizonyitéka annak, hogy 

az Egyesült Államok igenis hajlamosak 

a bekapcsolódásra, mig a mérsékelteb- 

Dek azt irják, hogy korai lenne az 

angol, amerikai, francia, orosz demo- 

krata blokkról irni akkor, amikor még 

hincs is megadva az az ok, amelyért 

egy ilyen szövetkezés létrejöhetne. Be 

kell várni a fejleményeket, - inti mér- 

sékletre a közvéleményt a Matin - 

mert nem szabad elfelejteni, hogy a 

fennálló angol-francia katonai szerző- 

dés kizárólag arra készült, hogy Párist 

egy közvetlen támadás ellen megvédel- 

mezze. Nem füz különösebb kommen- 

járokat a beszédekhez a nürnbergi ese- 

ményekkel elfoglalt német sajtó, bár 

hangoztatja, hogy azok igen figyelemre 

meéltóak voltak. 

FOKOZOTTAN A FIGYELEM 

KÖZPONTJÁBAN A CSEH- 
SZLOVÁKIAI PROBLÉMA 

(LONDON,) (Reuter.) Az angol köz- 
vélemény a prágai helyzet kialakulá- 

sát egyre fokozódó figyelemmel kiséri. 

Egyes lapok azt irják, hogy a kérdés 

megoldása most már nem is annyirad a 

kormányra, mint inkább Benes állam- 
főre vár, aki egyre intenzivebben kap- 
csolódik be az ügyekbe. Már maga az a 
tény, hogy lord Runciman három nap 
leforgása alatt négyszer volt kihallga- 
táson a köztársasági elnöknél - irja a 
Manchester Guardian - igazolja, hogy 
a probléma kezd akuttá válni és az 
elnök tekintélyének és diplomáciai ké- 
pességeinek kell ott segiteniök, ahol a 
rvészletkérdések miatt, maguleról a fő 
nontakról terelődött el a figyelem. 

A Times azt irja, hogy Hitler kancel- 

dár teljes önkormányzatot követel és 

pedig népszavazás utján. Nincs kizár- 

va, hogy a prágai kormány kellő garan- 

ciák mellett ebbe is belemegy csak 

azért, hogy a béke megóvható legyen. 

LORD RUNCIMAN TEGNAPI 

MEGRESZÉLÉSEI , 

(PRÁGA) (Ceteka.) Lord Runciman 

vasárnap este feleségével együtt vissza- 

tért a csenh fővárosba. A weekend alatt 

Ashton Gwatkin találkozott Konrad 
Henleinnel és vele több órán át tartó 

megbeszélést folytatott, amelyen részt 

vett Hohenlohe herceg is. Később 

ugyancsak Gwatkin Kundt képviselővel 

is tárgyalt. Ezekről a beszélgetésekről 

általápban az a vélemény alakult ki, 

hogy meg mindig csak előkészitői a 

Runeciman-Henlein találkozónak, amely 

a szudétanémet végleges állásfoglalás 
közzététele után fog bekövetkezni. A 
lord különben tegnap délelőtt a cseh 
agrárpárt vezetőit, majd a szociálde- 

mokrata párt képviselőit fogadta és 
azután kihallgatáson jelent meg Benes 
elnök előtt, akinek jelentést tett eddigi 

eredményeíről. Délután Pespischil és 
Vanek pénz- és bankügyi szakértők 
keresték fel, akik aggodalmukat fejez- 
ték ki egy autonomikus fordulat ese- 
tére, amelyet szerintük az ország gaz- 
daságilag fog igen megérezni. 

RENDKIVÜLI MINISZTER- 
TANÁCS PRÁGÁBAN 

Prágában egyébként tegr-p rendki- 

Uzgyanakkor Párisból jelentik, hogy 
a sajtó pesszimista hangja is kissé biza- 
kodóbbra változott, mert Bonnet és a 
párisi angol nagykövet megbeszélései 
során tisztázták Runciman lord további 
prágai tevékenységének programját. 
Runciman többek között valami döntő- 
birósági megoldást szeretne létrehozni, 
amelynél erősen számit Anglia és Fran- 
ciaország támogatására. Runciman 
egyébkent tegnap Benessel, Hodzsával, 
majd Gwatkinnal folytatott hosszabb 

megbeszéléseket Gwatkin pedig Franck 

szudétanémet képviselővel és másokkal 

A MAGYAR PÁRT TILTA- 
KOZÁSA 

(POZSONY.) (MTI) A Bisztra mel- 

letti Gényes község magyar felekezeti 

iskoláját most javitották és a csehszlo- 

vák hatóságok nem engedték meg, hogy 

az épület jellegét feltüntető feliratot 

magyar nyelven is ráfessék a homlok- 

zatra. A magyar párt ez ellen az intéz- 

kedés ellen tiltakozott a belügyi és 

kultuszügyi minisztériumokban, hang- 

sulyozva, hogy nagyon kinosan érinti a 

Felvidék magyarságát a tilalom akkor, 

amikor a közeledés már érezhetően 

megkezdődhetnék. ; 

] KISEBB INCIDENSEK 
(ASCH.) (SDP iroda.) Vasárnap és 

tegnap délelőtt több helyen kisebb 

incidensek zajlottak le, amelyek azon- 

ban nem voltak általános jellegüek és 
ezért inkább sporadikusoknak nevezhe- 
tők. Nem történt komolyabb sebesülés 
sehol sem, mert a karhatalom minden 
esetben azonnal közbelépett. Egyedül 
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vüli minisztertanács volt, amelyen fon- 
tos határozatokat hoztak és végleges 
formában leszögezték azokat az enged- 
ményeket, amelyeket a szudétanéme- 
teknek a kormány tenni szándékozik. A 
minisztertanács 4 órát tartott és elké- 

rövid időn belül a szudétanémet párt- 
hoz juttatnak. A megerősitésre szoruló 
hirek szerint a csehszlovák kormány uj 
előterjesztései nagyjában megfelelnek 
a szudétanémetek követeléseinek. Azo- 
kat Runciman lorddal már ismertették 
azzal, hogy Prága további engedménye- 
ket nem tehet. Remélik, hogy az uj 
tárgyalási alap mellett megindulnak a 
kormány és a szudétanémetek közötti 
ujabb megbeszélések, amelyek a két fél 
kölcsönös engedékenységével valószi- 
nüleg megtalálják a megoldás megfe- 
lelő módját. Az angol lapok változatla- 
nul azon az állásponton vannak, hogy a 
kérdés békés megoldásának legfőbb 
biztositéka Hitler kancellár személye, 
akinek békehajlandóságában bizni 
het, mert aligha tehető fel, hogy min- 
denáron a végsőkig akarná elmérgesi- 
teni a helyzetet. 
Egyik prágai katonai folyóirat: a 

Brauna Politika egyébként egy, a cseh- 

ból sürgeti a hároméves katonai szolgá- 
lat bevezetését, mert igy a katonaság 

létszámát 70 ezer fővel lehetne emelni 
és azokat az erőditési munkálatoknál 
lehetne foglalkoztatni. 

jabb terve 
volt olyan arányu verekedés, amely 
orvosi beavatkozást tett szükségessé, de 
a sebesülés itt is nyole napon belül 

gyógyuló. 
AZ ANGOL MUNKÁSSZERVE- 
ZETEK ÉS CSESZLOVÁKIA 

(LONDON.) Az angol munkásszerve- 

zetek most tartották meg nagygyülésü- 
ket, amelyen a fegyverkezés ügyével, a 

spanyol és csehszlovák kérdésekkel és 

az orosz szindikátusoknak a nemzetközi 
szindikátusi szervezetbe való felvételé- 

vel foglalkoztak. Az értekezlet Cseh- 

szlovákia védelme mellett foglalt állást. 

A FÜHRER NÜRNBERGBEN 

(NÜRNBERG.) A Führer tegnap ide- 
érkezett és az állomáson hatalmas tö- 

meg előtt Hess üdvözölte. A kongresz- 

szusi fogadás alkalmával Hitler beszé- 

dében kiemelte, hogy Ostmark (Ausz- 

tria) visszatérve a birodalom keretei 

közé, első izben vesz részt a kongresz- 
szuson. 

DIETRICH NÉMET BIRODALMI 
SAJTÓFŐNÖK NYILATKOZATA 

(BERLIN.) (DNB.) A Nürnbergben 
időző Dietrich sajtófőnök tegnap magá- 

hoz kérette a Barteitag-ünnepségekre 
külföldről összesereglett laptudósitókat 
és ott a következő nyilatkozatot tette: 

- Az idei pártnapok a „nagy német 

birodalom" jegyében zajlanak le, mert 

az Anschluss lehetővé tette azt, hogy 

Ausztria 6 millió lakója is a nagy nem- 

zet polgára lehessen. Aki meg akar 

ismerni bennünket folytatta 
jőjjön el Nürnbergbe és győződjék meg 

egy Reichenberg közelébeni községben 

szitette a vonatkozó tervezetet, amelyet 

szlovák vezérkar egyik tagjának tollá- 

anaattáee 

metna 

mélyesen. A szociális felosztás elvének 
tökéletes keresztülvitelét fogja látni a 
valósácban. 

VALENCIA BOMBÁZÁSA 
(VALENCIA.) (Havas.) Vasárnap éjjel 

egynegyed 12 órakor 5 gép jelent meg 
Valencia felett, amelyek különösen a 
Turia-folyó vidékét vették erősebb 

bombatüz alá. A támadásnak szeren- 
csére mindössze 1 halálos áldozata volt. 
Néhány óra mulva a támadást megis- 
mételték, de akkor a visszatért gépek 
csak a kikötő környékét bombázták és 
abban óriási károkat okoztak. 

MEGINDUL A FOGOLYCSERE- 
AKCIÓ 

(TOULOUSE.) (Havas) A Touleuse- 
ban tartózkodó fogolycsere-bizottság 
elnöke, amint beavatottak közlik, a 
legközelebbi napokban konkrét javasla- 
tot tesz a fogolycsere beinditására vo- 
natkozólagg A módozatokat azonban 
megelőzőleg a benemavatkozási konfe- 
rencia szükebbkörü bizottsága elé ter- 
jesztik betekintés és jóváhagyás végett. 

FRANCO REPÜLÖK FRANCIA 
TERÜLET FELETT 

(PERPIGNAN.) Öt gépből álló nem- 
zeti repülőraj tegnap francia terület 
felett repült el Cerberanál, mire a 
francia légvédelmi ütegek müködésbe 
jöttek. A repülőgépek azután rövidesen 
eltávoztak minden sérülés nélkül. 

„.. ELVAÁLASZTOTT TEST 
VÉREK 

(PARIS.) Delbos volt francia külügyi 
miniszter a Paris Soirban cikket irt, 
amelyben a francia-olasz barátság hely- 

reállitását sürgeti. A cikk ezt a cimet 

viseli: Franciaország és Olaszország el- 

választott testvérek és nem lehetnek 

ellenségek. 

UTBAN GENF FELÉ 
(PÁRIS.) Bonnet pénteken utazik 

Genfbe, Ugyanakkor Varsóból jelentik, 
hogy Beck genfi utjában Berlinen át 
megy, ahol rövid ideig meg fog állani 
és megbeszéléseket folytat. Moszkvából 
viszont azt a hirt jelentik, hogy Litvi- 
nov már elindult Genfbe a népszövet- 
ségi ülésre, amelynek munkáját rend- 
kivüli érdeklődés várja. 

A CHILEI BEVÁNDORLÁSI 

TÖRVÉNY 

(SANTIAGO DI CHILE.) (Reuter.) 
A chilei kormány most tette teljes egé- 
szében közzé az uj kivándorlási tör- 
vényt, amely humánus voltánál fogva 

alkalmas arra, hogy példának vegyék 
A rendelkezés szerint Chile megnyitja 
határait minden menekülő és kivándo- 
rolni készülő előtt bizonyos kontingens 
keretein belül, amely azonban minden: 

tekintetben kibővithető. A bevándorló 

elem vallási, nemzetiségi és faji álla- 
pota nem kerül vita alá. A bevándorlók 
1000 acre földterületet kapnak, amely- 

nek ellenértéke 10 év alatt fizetendő le. 

Előny, ha a bevándorló szakmunkás és 
mezőgazdasági iparos, továbbá ha nős. 
Az egyetlen megszoritás, hogy a csalá- 

dos bevándorló körülbelül 150 ezer lej- 
nyi készpénzzel kell rendelkezzék, hogy 
a beilleszkedés tartama alatt az állam 
terhére ne váljék. 

HANKEU KÖZELI ELESTÉT 
JÓSOLJA A KÜLFÖLDI SAJTÓ 

(SANGHAI.) (Exchange Telegraph.) 
A külföldi sajtó haditudósitók vélemé- 
nye szerint a Hankeu elleni hadmüve- 
letek már annyira előrehaladottak, 
hogy a város bevételével, annak ellené- 
re, hogy Csang-Kai-Sek marsall 300.000 
embert vont össze, a legrövidebb időn 
belül számitani lehet. Az egyesült dél- 
és északkinai japán haderők egyébként 
tegnap állandó tüzharcot folytattak 
ellenfeleikkel, hogy azokat stratégiai 
mozdulataikban gátolják. Támadásra 
azonban az éjjeli ielentések szerint nem 
kkerült sor. 

--0- 
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A kincs 
igazában akkor kincs, ha szorgos em- 
beri kezek céltudatos munkával fel- 
hozzák Isten szabad ege alá az anyaföld 
titokzatos mélységeiből. Annak az 
aranynak, vagy drágakőnek, mely év- 
milliók óta feltáratlanul nyugszik ko- 
mor és sötét rétegek alatt, nincs sem- 
mi értéke, mert senki se tud róla... 
Igy vagyunk az emberi lélek értékeivel 
is. Mit ér a lenemesebb tehetség, vagy 
bármilyen jóirányu készség, ha az 
egyén vagy csoport el van zárva attól 
a lehetőségtől, hogy lelki és testi érté- 
keit megmutathassa?! 
Bizony az emberi lélek kincseinek ki- 

bányászására is szorgos és céltudatos 
munkára van szükség. Államvezetőknek 

JÓESTE.. 

II. Károly király Öfelsége néhány 
évvel ezelőtt Constantában a viz ünnep- 
ségekkel kapcsolatosan a következőket 
mondotta: 
- Biztosithatom tengerészetemet, 

hogy Én gondot fogok viselni arra és a 
legelső lehetőség alkalmával megvaló- 
sitom azt a tervemet, amelyet meg kell 
valósitani és amelynek ket célkitüzése 
van: 
- Az első az a nevezetes és fontos 

kérdés, amely már évek óta napirenden 
van és amelynek helyes megvalósitá- 

de különösképpen a kisebbségi népek ve 
zetésére hivatottaknak legelsőrendü fel 
adata, hogy feltárják és mennél széle- 
sebb téren értékesitsék népük lelki 
kincseit, mert az élet nem egyéb, mint 
kemény és rideg harc s ebben a harc- 
ban kizárólag csak a legalkalmasabbak, 
legkitartóbbak győzhetnek 
Különös, de igaz: ezek a gondolatok 

az erdélyrészi méhészeti, kertészeti, há- 
ziipari és képzőmüvészeti kiállitáson vil 
lantak át az agyunkon. A romániai 
magyarságnak mennyi lelki és testi ér- 
téke tárult itt az érdeklődő világ elé. 
Nem üres szavak, pakfongként kongó 
értéktelen beszédek bizonygatták, hogy 
ez a nép joggal kér helyet Isten tün- 
döklő ege alatt, hanem kézzelfogható, 
tapintható értékekre hivatkozhatik. Ér- 
tékekre, amelyeket szorgalmas munká. 
ja, tehetsége és életrevalósága alkottak 
a maga és mások örömére és haszná- 
Ta.. Nem kritikát irunk most, mert 
a kiállitás méltatását nálunknál hivatot 
tabb szakemberek már elvégezték. Csak 
jóleső érzéssel és boldogan hangoztat- 
juk ujra: - amit különben ma már ha- 
táron innen és tul, messze földön tud- 
nak, - hegy a magyar nép fiai mező- 
gazdasági, kertészeti, ipari és képzőmü. 
vészeti téren is bármely más nemzet 
gyermekeivel a teljes siker reményében 
vehetik fel a versenyt. Hol vannak azok 
a bolgár holland, német, vagy dán me- 
zőgazdák, illetve kertészek, akik szebb, 
jobb, teljesebb eredményeket tudnának 
felmutatni, mint amilyeneket derék 
hóstáti és távolabbi vidéki gazdáink 
ezen a kiállitáson bemutattak? Hát 
még a házi és kézmüipar produktumai! 
A szövetek, posztók, szőttesek, fa-, vas. 
kőkészitmények!. . . Örvend a sziv, tá- 
gul a lélek a látottakon Mind-mind a 
magyarság életrevalóságát, kezdemé- 
nyező és alkotó készségét, szorgalmát és 
leleményét dicsérik. 

Igen ám: csakhogy ezt a nagyszerü eredményt, ezt a felülmulhatatlan si- 
kert nem adták ingyen. Keményen és szivős kitartással meg kellett érte dol- 
gozni, -és bizony-bizony nem csak a 
közvetlen dolgozóknak, illetve alkotók- nak, A kincsek, a magyar nép lelki és testi kincsei mindig is megvoltak, de 
sajnos: hosszu-hosszu ideig sötét és lomha mélységekben rejtőztek. Arra- 
való bányászok kellettek, akik törhetet- 
len akarással, céltudatos igyekezettel, 
napvilágra segitették ezeket az értéke- 
ket. Ezer gátat és akadályt kellett le- 
gyürniök, tudatlansággal és nem egy 
esetben rosszakarattal birkőzniok A rá- 
galom és tunyaság százfejü hidrái áll. 
ták utjukat áldozatos munkájuk során. 
De egész emberek voltak, bátor és 
messzirenéző férfiak, akik semmi ne- 
hézségtől nem riadtak vissza, amikor 
kisebbségi sorba sodródott magyar né- 
pünk jelen és jövendő boldogulásának 
egyengetéséről volt szó.. 

Többször hangoztattuk és ime most 
ís mondjuk: Nem vagyunk hivei a fölös- 
tömjénezésnek. Egyének hiuságának le 
gyezgetésére soha sem vállalkoztunk. 
Viszont az is igaz hogy az igazi érdem 
előtt mindig a legteljesebb készséggel 
meghajoltunk. Éppen ezér nem hall- 
gathatjuk el most sem, hogy az EGE 
agilis elnökének: dr. Szász Pálnak és 
üséges munkatársainak oroszlán része 

vVan az erdélyrészi méhészeti, kertészeti 
háziipari stb kiállitás hatalmas sikere 
örül. Igen: a dolgok nem mentek csak 

ugy, maguktól Hosszu kisérletező és 
oktató munka eredménye mindaz, amit 
itt a kiállitáson láthattunk. Ezt a mun- 

sára - meggyőződésem szerint - kor- 
mányom is szorgalmasan törekszik, a 
tengeri kikötő kérdése, az az alap, 
amely nélkül tengerészetünk ma már 
nem élhet... 
A légügyi és tengerészeti miniszté- 

rium ma már megvalósitotta az Uralko- 
dónak ezt a kivánságát. A kérdést min- 
den egyes részletében tüzetesen átta- 
nulmányozták és meghaligatva Hender- 
son angol tengerészeti admirális véle- 
ményét is, aki kiváló szakértő ilyen 

Királuyi kezdeményezésre 
énpitik meg Jasaulnál Románia uj 

tengeri kikötőjét 
kérdésekben, a légügyi és tengerészeti 
minisztérium arra az elhatározásra ju- 
tott, hogy Románia uj nagy tengeri 
kikötőjét Tasaulnál keli megvalósitani, 
annál a hatalmas öbölnél, amely 17 
kilométer távolságra van Mamuaiatól. 
Az épitési munkálatokat azonnal meg 

kezdték és ma már napról-napra szem- 
látomást készül Románia uj tengeri 
kikötője. A szakminisztérium számitása 
és megállapitása szerint ez a kikötő 
tizszer olyan nagy lesz, mint a jelenlegi 
constantai kikötő és alkalmas arra, 
hogy bármilyen tipusu hatalmas hajó- 
kat is befogadjon, de alkalmas a legne- 
hezebb tengerészeti gyakorlatok végre- 
hajtására is. 
A légügyi és tengerészeti miniszté- 

rium ily módon megvalósitotta az or- 
szág érdekében az egyik legszüksége- 
sebb és leghatalmasabb munkáját, azt 
a munkát, amely megoldja a romániai 
hadi és kereskedelmi tengerészet összes 
jogos kivánságeit és hiánytalanul telje- 
siti indokolt szükségleteit. 

FONTOS TUDNIVALÓ! 
Ma indul a Royal slágermozgóban az évad legnagyobb francia filmremeke. Henry Bataille szinmüve után. M AMAN 

Fősz.: Hugette Duflos és Jean Pierre Aumont. 
és 9.20. Számozott helyek. Telefon: 37-05. 

COLIBERI 
Előadások kezdete: 3.20, 5.20, 7.20 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Ma délután 
tartja a közgyülését a Rapid Szindiká- 
tus. Ezzel kapcsolatosan 
néhány, már tulságosan is időszerü 
ujitásra és rendezésre váró dolgot 
vagyunk kénytelenek a Szindikátus 

figyelmébe ajánlani, 
amelyek - üzletileg - a Társaság ér- 
dekeit kényelmi szempontból pedig 

a közönség érdekeit szolgálják 
és amely ujitásokra már mulhatatlanul szükség is van. És pedig: 

1. Rengeteg panasz, kellemetlen- 
ség és incidens keletkezett már a gyer- 
mek-jegy miatt. Ugyanis számtalanszor 
megtörtént, hogy a szülők szóváltásba 
keveredtek a jegyszedőkkel, akiknek ki 
zárólagos megitélésére és jó, vagy rossz 
akaratára van bizva annak megállapitá- 
sa, hogy a gyermek hány esztendős? Ál- 
litólag van olyan szabály, illetve rende- 
let, amely szerint csak 5 éven felüli gye 
rekek számára kell jegyet váltani. Idáig 
rendben is volna a dolog. 
De mégis csak furcsa, hogy az 5 
éven felüli gyermekért már egész 
jegyet kell váltani. A Rapidnak is 
kedveskednie kellene a közönség- 
nek. Éppen ezért ajánljuk, hogy ve- 
zessék be az ugynevezett gyermek- 

jegyet, 
amelyet 5-10 éves gyermekek számára 
adjanak ki 3 lejes árban. 

2. A második számu panasz a közönség 
részéről, hogy 

egyes kocsik, ha ki is mennek a 
végállomásig, ott nem állanak meg, 
hanem azonnal visszafordulnak 

és gyakran megtörténik, hogy az utas 
orra előtt megy el az autóbusz, holott 
a kocsinak kötelessége volna a vég- 
állomáson megállani és bevárni a 

következő autót. (!) 
Ez a panasz teljesen indokolt, mert a 

jármüveket leginkább azok a személyek 

Megszivlelendő sorok 
a Rapid Autobusz-Szindikátus 
közgyülésének figyelmébe! 

veszik igénybe, akiknek a város távol- eső részében van dolguk. Bosszantó te. hát hogy amikor valaki sürgősen igyek- 
szik a külvárosból a központba, akkor nem tud idejében bejönni a városba - 
egyesek kényelme, vagy hanyagsága 
miatt Felhivjuktehát a Szindikatus fi- 
gyelmét, 
hasson oda, illetve kényszeritse a személyzetét, hogy pontosan és lel- 
kiismeretesen teljesítse kötelességét, 

menjenek ki a végállomásig és várják be az utánuk következő kocsit és csak 
azután induljanak tovább, (Lásd például 
a Donát-uti járatot.) 

3. Nagyon időszerű kérdés 
az autóbuszávárótermek ügye is. 

Bucurestiben, Aradon, Temesváron, 
Nagyváradon, stb, városokban - tessék 
meggyőződni róla - mindenütt vannak 
izléses üveges, tiszta várótermei a jár- 
müveknek Miért ne lehetne akkor ép- 
pen nálunk, Erdély - büszkén hangoz- 
tatott - fővárosában? Hogy a város 
vagy a Rapid épitteti ezeket a váróter- 
meket, az a nagyközönséget nem érde- 
kelheti, de 

feltétlenül kor- és időszerü ezeknek 
a megépitése, hogy a közönség eső- 
ben, sárban, viharban ne kénysze- 

rüljön az uccán várakozni, 
vagy - legjobb esetben - az utjába 
eső első ház kapuja alá menekülni és a 
zuhogó esőben aztán nem hagyhatja el 
„fedezékét", amikor az autóbusz tőle 
távolabb ál meg. Ha volna váróterem, 
ilyesmi nem fordulhatna elő, mert az 
autóbusz megállana a váró előtt és az 
utas egyenesen a kocsiba szállhatna. 
Ugy véljük, hogy Kolozsvár is elérte azt 
a szinvonalat, lakossága számarányá- 
ban, kulturális, gazdasági stb téren, 
mint a többi erdélyi városok Megsziv.- 
lelendő tehát az ajánlat. 

4. Nem törődünk a Rapid belső ügyei- 

kát, ezt a sokszor hálátlannak igérkező 
munkát el kellett végezni, hogy mindez 
valósággá válhassék. A romániai gazda 
és iparos társadalom háláját és nagyra- 
becsülését érdemelte ki Török Bálint, 
az EGE igazgatója is, akinek különösen 
nagy része volt a felvilágositó, oktató 
munkában és általában a kiállitás elő- 
készitésében és megszervezésében. De 
nem hallgathatjuk el Pohi Bélának, a 
Méhész Egyesülee kitünő elnökének 
nagyszerü érdemeit sem Ugyanakkor 
Balázs István, a bóstáti gazdák vezére 
előtt is meg kell hajtanunk a teljes el- 
ismerés zászlaját. A föld emberének ez 

a jellegzetesen magyar képviselője ko- 
rát meghazutoló frisseséggel és fürge- 
séggel fáradozott és fáradozik gazdatár- 
sai haladásának és fejlődésének előké. 
szitésében 

Sajnos nincs terünk rá, hogy külön- 
külön felsoroljuk mindazoknak nevét 
akik megértve az uj idők uj 
követelményeit, fáradhatatlanul és buz- 
gó készséggel sorakozva dr. Szász Pál 
és a többi vezetők mögé, utat mutattak 
a román határok között élő dolgozó, 
mezőgazdasági és ipari társadalomnak a 
jobb jövő telé. Ez a siker és ez az ered. 
mény az ő legnagyobb dicséretük. 

vel, de mégis csak furcsa, hogy 
a Grupul II.-nél ugynevezett retbur 
jegyet szolgáltatnak ki 10 lejért, 

ami szinté nsok szóváltásra adott okot a 
multban és ad a jelenben is. Mert mi is 
szem- és fültanui voltunk olyan jelene- 
teknek, amikor a közönség - jogcsan 
- méltatlankodott, hogy 
miképpen lehetséges, hogy az egyik 
csoport csak 16 lej ellenében szol- 
gál ki olyan jegyet, amelyet a mási- 

kon 10 lejért kap meg. 
Hangsulyozzuk: a Rapid belső ügyei 
nem érdekelnek bennünket, de a fenti 
tényt - nem értjük, mert egészen bizo. 
nyos, hogy jobb lenne követni a II. cso. 
port helyes elvét hogy: „jobb a sürü ga 
ras, mint a ritka forint". És akkor jogo- 
san várható a forgalom növekedése is. 
Az ötödik és utlsó kivánsá g, hogy 
intézzen a Rapid kérést a városhoz, 
amelyben kérje, hogy javittassák 

ki a rossz külvárosi utakat, 
amelyek számos kocsi megrongálódását, 
hasznavehetlenségé, idézték elő. Ezek a 
kocsik pedig sürgős javitásra, vagy ki- 
cserélésre szorulnak. Na és még vala- 
mit: 

az alkalmazottakat kötelezzék több, 
udvariasságra és fokozottabb figyel 
mességre a közönséggel szemben. 
Ezek volnának a legégetőbben orves- 

lásra váró panaszok mert talán mon- 
danunk sem kell, hogy tudnánk még né 
hány közérdekü panaszt itt felsorolni - 
de célunk igazán nem az, hogy a Rapid- 
nak ártsunk - hanem éppen az ellen- 
kezője, - az tudniillik, hogy ugy a Ra- 
pidnak, mint a közönségnek, csak hasz- 
náljunk 
Annak a reményünknek adunk kife- 

jezést, hogy a közgyülés megszivleli a 
fentieket és saját jól felfogott érdekében 
is végrehajtja azokat. És ekkor a közön 
ség is méltányolni fogja törekvéseike- 
és nagyobb mértékben támogatja majd 
a Társaságot, amely tulajdonképpen ei 
sősorban is a közönségből élő - üzleti 
vállalkozás 

Mayer Gyula. 

Egu hónapra itelte a kato- 
nal törvényszék, mert mes- 

sértetie az államvallasi 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Ez év áprili. 

sában, történetesen éppen a román Hus- 
vétkor Marin Gheorghe a szatmárme- 
gyei Ujfalu csendőrőrmestere szokott 
őrjáratát végezte a faluban. A község 
korcsmája előtt az uton feltünt neki egy 
szekér, amely nem a szabályos oldalon 
tartózkodott. Odament és a népszokás- 
nak megfelelően „Jézus krisztus feltá- 
madt" üdvözléssel köszöntötte a tulaj- 
donosát, amint később kiderült, Nádler 
Izsák zsidó vallásu szekerest. Nádler 
nem értette, vagy talán nem akarta ér- 
teni az őrmester köszöntését és állitólag 
azzal válaszolt vissza, hogy „ördögöt 
támadt fel" 
Az őrmester felháborodva hallotta 

ezeket a szavakat, rögtön az őrsre vitte 
Nádlert és eljárást inditott ellene, mert 
megsértette az állam vallását. A tör- 
vényszék tegnap tárgyalta az ügyet, 
amelynek folyamán a vádlott ártatlan- 
ságát hangoztatta, dr Maier Titus, a 
védője pedig azzal érvelt, hogy nem 
volt helyes eljárás az őrmestertől egy 
zsidóvallásu embernek akit egyébként 
jól ismert, ilyen módon köszönteni, ame 
lyet a vádlott egyébként sem érthetett 
meg és igy válaszolhatott olyan értelem 
ben, amely sértő lehetett volna. 
A törvényszék ezzel szemben beiga- 

zoltnak látván a vádat egyhónapi elzá- 
rásra itélte a vádlottat. 

- Vaddisznócsorda pusztitja Szent- 
endre határát. Szentendréről jelentik: 
Néhány nap óta nagy vaddisznócsorda 
garázdálkodik Szentendre határában a 
sashegyi barlang alatt. Az itt elterülő 
szántóföldön a tengeri és burgonyater- 
mést a vaddisznók teljesen tönkretették. 
Minden éjjel a pócsmegyeri kincstári er 
dőből látogatnak ide és annyira óvato- 
sak, hogy idáig egyet sem sikerült lelő- 
ni, pedig a legjobb vadászok szállták 
meg a vidéket és lesik minden éjjel a 
garázda csordát de eddig hiába.
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FARIR TITRKA 

IRTA: 8. VALE 

30. 

- Yamashiva?.. Sohasem volt hin- 

du... ha tudni akarja, Peters Smith- 

nek hivják és a férjem... Artista volt, 

fakir, mondhatom elsőrangu a mester- 

ségében, de azután rájött, hogy köny- 

nyebb a tudományával rászedni a pén- 

zes embereket. Sikerült neki... ömlött 

hozzá a pénz s akkor faképnél ha- 

gyott... Jött ez a Mary Ahsley... meg 

iudta a családjuk történetét s telebeszél 

te a fejüket mindenféle tulvilági mesék- 

kel... aztán beleszeretett a leányba s 

azóta az életemre tör... csakhogy én nem 

engedem - magam ... inkább elárulom 

ő ölte meg Lady Ahsley-t és én szök 

tettem meg, miután halottnak tetette 

magát.. Öhó ez volt a legsikerültebb 

trükkje... Amikor koporsóba zárták és 

eltemették a porondon... Ön is beug- 

rott neki mr. Dortmund. 

Pillanatra elhallgatott, majd eszelő- 

sen rikácsolni kezdett, 

- Nos mit állnak itt?.. Tegyenek 

félre az utra és rohanjanak. A kikötő- 

be. Ne féljenek, nem szököm meg... 

Vallani akarok a férjem ellen. 

Dortmund összenézett a soffőrrel. 

Valóban nem volt sok idejük a késle- 

kedésre. A soffőr hirtelen beemelte az 

autóba az asszonyt s a volán mellé ugor 

va, rákapcsolt a harmadik sebességre. 

Percek alatt elérték a kikötőt, melynek 

keskeny, természetes mólója mellett 

4-5 halászbárkát himbáltak a dagály 

hullámai. 
A soffőr stoppolt s felnyitotta az au- 

tóajtót Dortmund előtt. 

Z Előre Sir, én is önnel megyek. Min 

dig van nehény golyó a revolveremben 

az efféle gazemberek számára. Balról 
a legutolsó hajó a Craddle 

Dortmund a félájult asszonyt igyeke. 

zett végigfektetni az autó ülésén, ugy 

felelt vissza a soffőrnek 

Oldozzon le egy csónakot, azonnal 

ijövök 
A kikötő teljesen kihalt és néptelen 

volt. 

- Szerencsénk van - mormogta 

Dortmund. - Ha apály lenne, már ki- 

futottak volna a tengerre. 

A soffőr szó nélkül az evezőpadhoz 

ült és gyakorlott hosszu huzásokkal ve- 

zette a bárka felé a csónakot. 

E Nem számitanak arra, hogy ilyen 

hamar a nyakukon leszünk De ha meg 

akarja fogadni a tanácsomat, Sir, ak- 

kor ne sajnálja tőlük a golyóit. 

XII. FEJEZET. 

Hatalmas ivben megkerülte a mólót 

s a tenger felőli oldalon simult zajtala- 

nul a hajó farához. 
- Előre, Sir.. a 

kapaszkodhat. 

Dortmund felhuzódzkodott és egy pil. 

lanat mulva átvetette magát a hátsó fe- 

délzet alacsony korlátján. Inkább érez- 

te, mint hallotta, hogy valamivel ké- 

sőbb a soffőr is melléje surran. Í 

- Indulhatunk, Sir Nem hiszem, 

hogy nagyon veszélyes lenne a játék, 

mert a lámpák szabályszerüen égnek. 

A hajó legénységének alkalmasint fo- 

galma sincs arról, hogy milyen gazem- 

berséghez nyujtottak segédkezet. 

Óvatosan kusztak előre a sóspárától 

sima fedélzeten. Dortmund otthonosan 

mozgott, hiszen egész gyermekkorát 

Skócia tengerpartján töltötte el. Hama. 

fosan elérték a hajó belsejébe vegzető 

lépcsőt. 
Most jobbra fordulunk A legjobb ka- 

bin rendszerint az előfedélzet alatt van 

Eddie óvatosan nyomta le a kabin kez 

detleges kilincsét. Arra számitott, hogy 

az ajtó belülről el lesz reteszelve. A 

zár azonban könnyen engedett. 

kormányrudon fel- 

(Folytatása következik.) 

(BELGRÁDPéldátlan arányu érdeklő- 

dés kiséri a fővárosban a ma délután eldön 

tésre kerülő román-jugoszláv válogatott 

ljabdarugó mérkőzést. A nagy mérkőzés 

jegyeit már napokkal ezelőtt szétkapkod- 

ták, ugy hogy rekordszámu közönség előtt 

történik meg a két csapat találkozása. A 

román együttes tegnap délután utolsó ed- 

Butcanu Aurecl dr, 
az Universitatca uj elnöke 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az Universita- 

tea sportegyesület tegnap tartotta nagy ér- 
deklődéssel várt közgyülését, amelyen egy- 
hangu lelkesedéssel Buteanu Aurel dr.-t, a 
„Patria" főszerkesztőjét választották meg 
az egyesület elnökévé. Buteanu dar. régi, 
lelkes barátja a sportnak. Egy ideig már 
müködött az egyetemi csapat élén, sok- 
irányu elkötelezettsége miatt azonban le- 
mondani kényszerült. Vezetése alatt élte 
fénykorát az Universitatea, amikor a leg- 
nevesebb ellenfeleit sorra legyőzte és elő- 
kelő szerepet vitt a bajnokságban is. Az 
egyetemiek abban biznak, hogy Buteanu dr. 
lelkes munkája révén visszatér a klub 
életébe az „aranykorszak". 

-o- 

UÜzLETüNE 

rendezünk! 

Ismét a IAC nuertc 
a Hasáibbor-ieniszküpát 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Haggibbor ha 

gyományos tenisz vándorserlegéért vasár- 
nap igen nagy küzdelem folyt, melynek 
során a KAC jutott ki győztesként 4:3 
arányban legyőzve a Haggibbort és igy 
ismét birtokába jutott egy évre, az igen 
értékes kupának. A verseny szépszámu kö 
zönség előtt folyt le, melynek legnagyobb 
megelepetése Radó (Haggibbor) győzelme 
a kerületi bajnok Benedek (KAC) felett. 
A verseny eredménye egyébként a kö- 

vetkező: 
Férfiegyes: Radó (Hag.)-Benedek (KAC) 

7:5, 10:8, Dr. Farkas (KAC)-Weisz (Hag.) 
6:4, 6:2, Brándusa (KAC)-Simon II. (Hag.) 

6:0, 8:6. 
Női egyes: Radóné E. Lilly (Hag.) -Gá- 

bor Dóra (KAC) 2:6, 6:0, 7:5, Schwartz 
Klári (Hag.)-Lám Lilly (KAC) 6:1, 6:2. 

Férfi páros: Benedek-Dr. Farkas (KAC) 
-Radó-Weisz(Hag,) 6:1, 4:6, 6:2. 
Vegyes páros: Dr. Farkas-Gábor Dóra 

(KAC)-Radó-Radóné (Hag,) 6:4, 6:2. 
O 

Meghóditotta Prágát a Ferencváros. 
Prágából jelentik: A Ferencváros vasár- 
napi játéka meghóditotta Prágát. Egyön- 
tetü az a megállapitás, hogy a magyar baj- 

nok kitünően játszott és megérdemelte 

volna a győzelmet is, bár a félelmetes 

Slavia ellen otthonában elért döntetlene 

felér győzelemmel is. Szakértők biztosra 

veszik, hogy a vasárnap Budapesten eldön 

tésre kerülő második döntőt meggyeri és 

ezzel megvédi a KK bajnoka cimét. 

TELJES AISZERVEZÉSE MIAIT 
a Libro kölcsönkönyvtár volt helyiségében. Str. Memorandului 8. 

szám alatt szeptember havában, csakis egy hónapig tartó 

Alkalmi nagy könyvkiárusitást 

A kiárusitás alatt a könyvraktár állandóan cserélődik. 

ugycia 

TESTEDZEÉS 

sikerül a reváns a jugoszlávok ellen? 
zést tartott, amelyen a játékosok kitünően 
mozogtak s láthatóan jó formát árultak el. 
Kérdés: megállják-e helyüket a kitünően 
felkészült jugoszlávokkal szemben és re- 
vánsot tudnak-e venni a legutóbb elszen- 
vedett vereségért? Erre a kérdésre ad fe- 
leletet a mai mérkőzés. 

-- 

ee 
A vasárnapi mérkőzés után elhangzott 
nyilatkozatokból kiderült, hogy a mérkő- 
zés hőse Sárosi III. volt, aki a „nagy" Sá- 
rosi fénykorára emlékeztető stilusban lát- 
szott. Néhány nyilatkozat: 
nessy, a Ferencváros igazgatója: „Idegen 
pályán is megmutattuk a Ferencváros igazi 
sziívét. Valamivel kevesebb balszerencse 
már győzelmet jelentett volna." Bican: 
„Saját fegyverével, lapos passzokkal nem 
lehet megverni a Ferencvárost." Vytlacsil: 
„Sárosi III. jobban játszik a középfedezet 
helyén, mint bátyja játszott annakidején 
ezen a helyen. Ez pedig sokat mond." 
Huszonöt világrekord két és fél év alatt. 

Az alig 17 éves Hveger kisasszony, a fe- 
nomenális dán gyorsuszóbajnoknő két és 
fél év alatt kereken 25 világrekordot dön- 
tött meg és adott át a multnak. A fiatal 
hölgyuszó teljesitménye példátlan a spor- 
tolás történetében. 

A Haggibbor futballszakosztálya vasár- 
nap Nagyváradon vendégszerepelt, ahol a 
Makkabi jóképességü csapata ellen játszott 
revánsmérkőzést. A mérkőzést a Makkabi 
0:1-es vezetés után 2:1 (0:0) arányban 
nyerte meg. A mérkőzésen szépszámu közön 
ség jelent meg. A kolozsvári zsidó csapat 

játéka jó benyomást keltett és nivós játé- 

káért sok tapsot aratott. 

Kisasszony-napján csonka fordulót ját- 

szanak a magyar NB-ban. Kisboldogasz- 

szony csütörtöki ünnepén csonka fordulót 

játszanak a magyar labdarugó bajnokság- 

ban. A müsor ez: Nemzeti-Phőbus, Hun- 
gária-Taxisok, Zugló-Szolnoki MÁV, 
Budafok-Bocskai. 

t az NB harmadik fordulójának mü- 

sora! Az egyre érdekesebb küzdelmeket 

hozó NB vasárnap a harmadik fordulóhoz 

érkezik. A müsoró Bucurestiben: Sp. Stu- 

dentesc-Juventus és Rapid-Kinizsi, Te- 

mesváron: Ripensia-Tricolor CFPV, Ara-
 

don: AMTE-Venus, Nagybányán: Phö- 

nix-Gloria, Resitán: UDR-Victoria. A B. 

liga két erdélyi csoportjában a következő 

mérkőzéseket játszák le: Marosvásár- 

helyen: Muresul-Sodronyipar, Nagysze- 

benben: SGS-Victoria, Nagyváradon: Tö- 

rekvés-Monopol, Kolozsváron: Universi- 

tatea-Crisana, Nagybányán: Tricolor- 

Olimpia, Craiovában: Crai Jovan-Unirea, 

Resitán: SSMR-CEFR, Lupényban: Mi- 

nierul-Rovine Grivita, Temesváron: 

TMAC-Jiul, Lugoson: Vulturii-Soimii. 

Orrcsontját törte legutóbbi mérkőzésén 

Olajkár II, a Kispest csikó válogatott 
já- 

tékosa. 

4 
; 

Kun Mátyás Fia R. T. 
eluj, CGatles Marecha! Fech Ne. 2 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesítve me- 

dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 

ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, beretva- 
köszörülésben, orvosi müszerek javitásában. 

Srima alpacca 
evőeszközök feltünő olcsó áron! 

yef ttucitaii 

Vitéz Keme- 
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VILAGREKORDOT uszott az amerikai- 
magyar uszómérkőzés keretében a 
a fiatal magyar uszó. A 3x100 mét 
statétában mellen elért ideje 1 p 09.8 mp.. 
amely egyenlő Cartonet világrekeordjával. 
A magyar csapat Angyal káprázatos telje- 
sitménye révén vivta ki világraszóló dia- 
dalát az amerikai staféta felett. 

Reuter jelenti: 
(LONDON, A brit fasiszta párt tegnap- 

előtt nagy gyülést tartott, amelyen több, 
mint 70 ezer ember vett részt. Rendzava- 
rás, miután a rendőri készenlét a Hyde 
Parkot teljesen körülzárta, nem történt. 
(TÁGA.) Bernard herceg és Juliana trón 
örökösnő angliai hivatalos látogatásainak 
programját tegnap tették közzé hivatalo- 
san. 
(MARSEIILE) A dokkmunkás sztrájk 

arra a hirre, hogy a hajós vállalatok na- 
gyobbszámu néger munkáscsoportot szer- 
ződtetett a ki és berakodás biztositására, 
ismét kitört. ' 
(ALGIR.) A hatóságok letartóztatták az 
arab separatista mozgalom két vezetőjét 
és szétvertek egy tüntető tömeget, amely 
kiszabaditásukra verődött össze. 
(TOKIÓ) A Csendes Őceán felől egy 

erejében minden eddigit felülmuló taifun 
közeledését jelzik. A forgószél, amely több 
szigetcsoportot végigtarolt, Kobe felé tart, 
ahonnan a lakosság pánikszerüen menekül. 

(TOKIÓ.) A legutóbbi taifun hozzávető- 
leges becslések szerint 250 millió yen (10 
milliárd lej) kárt okozott. 
(RANGOON.) A brit alkirályi hivatal 

egy egész ezrednyi katonai megerősitést 
küldött Rangoonban, hogy a további mo- 
hamedán-hindu vallási villongásoknak 
elejét vegye. í 
(JERUZSÁLEM.) Az Omar mecset kö- 

zelében egy bombát találtak egy kosárban 
elrejtve. A bombáról kiderült, hogy kül- 
földi katonai gyártmány. Mac Michal kor- 
mányzó bizalmas jelentésben számolt be 
a londoni gyarmatügyi hivatalnak a lelet- 
ről és annak készitési körülményeiről. 
(VARSÓ,) A lengyel lapok szerint Schulz 

sofőr, Sztalin gépkocsijának vezetőjét, mi- 
után kiderült, hogy kisebbszerü karambolt 
a gép szerkezeti hibája idézte elő, szabad- 
lábra helyezték. 
(BERLIN.) A német fővárosban tartóz- 

kodó japán csoport megkoszoruzta az Un- 
ter der Lindenen felállitott hősi emlék- 
müvet, majd tovább folytatta utját Nürn. 
berg felé. 

Rádió 

SZERDA, szeptember 7. 

Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, rádióhii 
adó, szórakoztató zene, hangverseny, ház- 
tartási és orvosi tanácsadó, hirek. 13: Idő. 
jelzés, időjárás, kulturális hirek, sport é 
vizállásjelentés. 13,10: Déli harang közve 
titése, sporthirek. 13,25: Lemezek. 14,15: Hi 
rek. 14,30: Lemezek. 15,20: Időszaki anyag 
19: Előadás könyvekről. 19,17: Lemezek 
20,05: Szórakoztató zene, 21,05: Felolvasás 
21,20: Manoliu György hegedül, Filionescu 
I zongorázik, Constantinescu: Kis szonáta 
Corelli: La folia, Pugnani-Kreisler: Elő- 
játék és allegro. 21,50: Tarka lemezek. - 
22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Hegedü. 13,45: Hirek, zenekar. 15,35. 
Hírek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18 
Hanglemezek. 18,30: Előadás. 19: Zongora- 
verseny. 19,30: Előadás.20: „Rádió-ábránd 
Erkel-dalok. 21,50: Hirek. 22,10: Szalonze- 

ne. 23: Jazz zene. 23,35: Előadás. 24,10: Ci- 

gányzene. 1,05: Hirek. 
Bécs. 14.15: Zene dalokkal. 15,10: Olasz 

sofed :11 suez ssnels 0e9I ezetuetredő 

zenés délután. 19,30: Könnyü lemezek. - 
21,30 Beethovne-est. ! 

Berlin. 19: Vidám dalok. 21,30: Táncok. 
23,830: Könnyü- és tánczene. 

- Kétezer ember uszónadrágban meg 
rohamozta a városházát. Párisból jelen- 
tik: Érdekes tüntetés folyt le a minap 
Boulogne-sur-Mer tengeri fürdőhelyen. 

A tüntetésre az adott okot, hogy egy 

fürdővendég a tengerbe fulladt. Emiatt 

mintegy kétezer fürdővendég fürdőru- 
hában és uszónadrágban a városházára 
vonult és valósággal megszállta az épü. 
letet. A fürdővendégek követelték a pol 

gármestertől, hogy azonnal intézkedjék 
az uszók számára kijelölt tengerrész 
gondos felügyeletéről, szerezzen be mes 

terséges légzéshez szükséges készüléke- 
ket és bocsássa el állásából az eddigi 
strandfelügyelőt, különben többezer für 

dővendég tiltakozásul még aznap eluta- 
zik a fürdőhelyről. A polgármester fel- 

tétlen igéretet tett a fürdővendégek kö- 

veteléseinek azonnali teljesitésére. 
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Október elsején kezdik meg a Romániában 
élő kültöldi állampolgárok tartó 
iclülvizsgálását 
benyujtani az illetékes rendőri 

nyokat hell csatolni atariózkodási e 
(BUCURESIT.) A belügyminisztérium a 

munkaügyi minisztériummal közösen aug. 
26-án 68.048. szám alatt hirdetményt bocsá 
tott ki, amely tájékoztatást nyujt a Romá- 
niában élő külföldi állampolgárok tartóz- 
kodási engedélyének évenként szokásos fe- 
lülvizsgálatáról. A rendelet értelmében - 
mint már megirtuk - folyó évi október 
elsején megkezdik a jelenleg Romániában 
levő összes külföldi állampolgárok tartóz- 
kodási engedélyének felülvizsgálatát. A 
felülvizsgálaton kötelesek jelentkezni mind 
azok a külföldi állampolgárok, akiknek tar 
tózkodási engedélye a folyó évi december 
31-én lejár, - függetlenül attól, hogy a kül 
földi állampolgár fizetett alkalmazott, 
vagy munkaadó-e, függetlenül attól, hogy 
bármilyen módon gyakorolja hivatását, 
szakmáját és függetlenül azoktól a más in- 
dokoktól, anelyek az országban való tar- 
tózkodását szükségessé teszik, sőt még ab- 
ban az esetben is, ha semmitféle foglalko- 
zást nem üznek. 
Azok a külföldi állampolgárok, akik sa- 

ját számlájukra gyakorolják valamelyik 
hivatást (mint munkaadók), személyükben 
kötelesek a kérést benyujtani, amelyhez 
csatolni kell a foglalkozás gyakorlására jo 
gositó munkakönyvet, a tartózkodási enge- 
délyt, az utlevelet, igazoló nyugtát arról, 
hogy az 1938. évi julius havi harmadára 
a kereskedelmi vagy ipari adóját kifizet- 
ték az illetékes kereskedelmi és iparkama- 
ra cégbejegyző hivatalának igazolását cé- 
gük bejegyzéséről, - ez utóbbit csak ab- 
ban az esetben, ha ezt a bejegyzést nem 
tüntetné fel a munkakönyv - és végül 
olyan bizonylatot, amelyből az illető kül- 
földi állampolgár vallásfelekezete megálla- 
pitható. 
A kézmüves-mester-munkaadók ezenki- 

vül kötelesek a mesteri szakma gyakorlá- 
sáról szóló törvény értelmében mester- 
könyveiket is csatolni. 
Az olyan külföldi állampolgárok részére, 

akik más személyek, vállalatok szolgálatá- 
ban állanak, a kérést munkaadójuk nyujt- 
ja be és ehhez a kéréshez csatoni kell: a 
munkakönyvet, a tartózkodási engedélyt, 
az utlevelet, az 1938. évi julius havi ne- 
gyedre szóló adókifizetéséről szóló nyug- 
tát, valamint annak a kimutatásnak a má- 
solatát, amely kimutatást az illető vállalat 
vagy munkaadóeredetiben az illetékes ipar 
ügyi, vagy kereskedelmi felügyelőséghez 
nyujtott be az alkalmazásában levő sze- 
mélyzetéről, azt a bizonylatot, amelyhől az 
alkalmazott külföldi állampolgár vallásfe- 
lekezete megállapitható és végül a Letéti 
Pénztár vagy az illetékes pénzügyigazga- 
tóság Letéti Pénztáránál a Fondul Muncii 
(Munkaalap) javára az 1409. számu szám- 
lára befizetett illetékről szóló nyugtát, 
amely illetékeket az 1938. évi március hó 
29-én kelt 1350. számu rendelettörvény a 
következőképpen állapitotta meg; 

a) 10.000 lej az olyan külföldi alkalma- 
zottak részére, akik a magasabb ügyveze- 
tési vagy müszaki személyzet tagjai sorába 
tartoznak, vagy más hasonló csoportban (I. 
csoport); 

Bb) 5000 lej az olyan külföldi alkalmazot- 
tak részére, akiket az alacsonyabpb foku 
ügyvezetési, vagy müszaki szolgálatban fog 
lalkoztatnak, vagy más ehhez hasonló ügy 
körben (II. csoport); 

e) 2000 lej az olyan külföldi állampolgár 
sági alkalmazottak részére, akik a szakkép 
zett munkások csoportjába tartoznak vagy 

ehhez hasonló munkakört töltenek be (III. 
csoport); . 

d) 1000 lej az olyan külföldi állampol- 
gárságu alkalmazottak részére, akik a nem 
szakképzett munkások csoportjába tartoz- 
nak, vagy ehhez hasonló munkakört tölte- 
nek be (IV. csoport). 

A felsorolt okiratokon kivül csatolni kell 
a kéréshez: 

Tanoncoknál a munkaügyi minisztérium 

külön engedélyét, munkásoknál és meste- 
reknél pedig a szakmai képzettség elnyeré- 

séről és a mesterség gyakorlásáról szóló 
törvény feltételeinek megfelelően elnyert 
mesterkönyv. 

Ikodási cnécdélyének 
Minden külföldi állampolsar - akár munkaadó, akár alkalmazott, - szeptember 20-is köteles kérési 

mazásukban levő külföldi állampolgárok 
ckiratait egyidejüleg benyujtani. 
Azok a külföldi állampolgárok, akik je- 

lenleg alkalmazás nélkül vannak, egyéni 
kérést nyujtanak be, amelyhez csatolniok 
kell a munkakönyvet, a tartózkodási en- 
gedélyt, az utlevelet, a különleges képzett- 
séget igazoló bizonyitványt, igazolványt ar 
ról, hogy az 1938. évi julius havi negyedre 
adójukat kifizették, ha pedig az illető kül- 
földi szakképzett munkás vagy mester ugy 
köteles csatolni a szakmai képzettség és a 
mesterjelleg elnyeréséről szóló törvény ren 
delkezései értelmében megszerzett szakmai 
képesitő igazolványt. 
Azok a külföldi állampolgárok, akik nem 

tartoznak a felsorolt csoportok egyikébe 
sem, egyéni kérést adnak be, amelyhez csa 
tolniok kell a tartózkodási engedélyt, az ut 
levelet, azt az igazolványt, az illetékes 
rendőri vagy szolgabirói hatóságnak, hogy 
az illető külföldi állampolgár mióta tartóz- 
kodik Romániában, igazolványt arról, hogy 
az illető külföldi állampolgár miből él, mi- 
ből tartja fenn magát, olyan hivatalos bi- 
zonylatot, amelyből vallásfelekezete meg- 
állapitható, az illetékes rendőri vagy köz- 
igazgatási hatóság részéről kiállitott olyan 
igazolványt, amely igazolja, hogy nem gya- 
korol semmiféle hivatást, vagy mestersé- 
get az országban, igazolványt arról, amely 
feltünteti lakását, foglalkozását és azt az 
indokot, amely az országban való tartóz- 
kodását szükségessé teszi. 
Azok a külföldi állampolgárok, akik a 

román állampolgárságu nőt vettek felesé- 
gül - függetlenül attól, hogy folytattak-e 
valamely mesterséget - kötelesek a fent 
felsorolt okiratokon kivül benyujtani an- 
nak az illetékes anyakönyvi hivatalnak a 
bizonyitványát is, amely előtt házasságkö- 
tés történt s amelyben az is- igazolandó, 
hogy a házasságot am ai napig nem bon- 
tották fel. 
Ennek a bizonyitványnak a hátlapján az 

illetékes rendőri vagy csendőri hatóságnak, 
amelynek illetékességi területén az illető 
külföldi állampolgár lakik, igazolnia kell 
.. aa 

FELMENIEII 

(ELUJ-KOLOZSVÁR.) Ez év március 
11-én történt, hogy lapunk hasábjain 
cikk jelent meg munkatársunknak, 
Gyallai Pap Sándornak, az ismertnevü 
fiataj erdélyi költőnek tollából „Tanul- 
ságos megfigyelések a román, szász, ma- 
gyar élettengerről Nagyszeben városá- 
ban' cimmel, amelyben a cikkiró érde. 
kes jegyzeteket közöl Nagyszeben város 
román, szász és magyar lakosságának 
életéről és magának a városnak a törté- 
netéről 
Nem sokkal a cikk megjelenése után 

értesités érkezett a helyi katonai ható- 
ságokhoz amelyet egy nagyszebeni la- 
kos irt alá, aki olyan kitételeket talált 
a cikkben, amelyek a román elemmel 
szemben tiszteletlenek lettek volna és 
kérte a helyi hatóságokat, hogy a jelen. 
tése értelmében inditsanak eljárást a 
cikkiró ellen. 
A katonai törvényszék helyet is adott 

a feljelentésnek, a vizsgálat az ügyben 
meg is indult és Gyallay Pap Sándor, a 
cikk irója, aki időközben kivált lapunk. 
tól és a „Széphalom" cimü irodalmi fo- 
lyóirat társszerkesztőjének szerepét vet- 
te át tegnap került a katonai törvény- 
szék elé A tárgyalás elején a jegyző 
felolvasta a vádat, amely szerint a vád- 
lott cikkének azza] a kitételével, amely 
szerint Nagyszeben város román lakos. 
sága csak a 15. században, a tatárjárás 
után került volna le a hegyekből a vá- 
ros környékére, meghamisitotta a ro- 
mán történelmet, egy másik helyen pe- 
dig szándékosan szász, román, magyar 

A munkaadók kötelesek az összes alkal- sorrendet használ, ami által kimeritette 

" 

vagy szolgabiról hatósághoz -Milyen ekmá- 
necdely meghosszabbilását isenyió kéréshez? 

azt, hogy a férj nem lakik külön a román 
állampolgárságu nőtől. 
Az összes vonatkozó kérések és az azok 

mellékleteiül szolgáló okiratok a folyó évi 
szeptember elseje óta és szeptember 20-ika 
körül nyujtandók be, még pedig a városok 
ban élő külföldi állampolgárok részéről a 
rendőrhatóságokhoz, a falvakban élő kül- 
földiek részéről az illetékes szolgabirói hi- 
vatalhoz, a Bucurestiben élő külföldi ál- 
lampolgárok részéről pedig a központi 
rendőrprefekturának (Calea Victoriei) a 
külföldi állampolgárokat ellenőrző hiva- 
talához. 
A kérések és az okiratok benyujtásáról 

azvátvevő hatóság igazolványt ad, amely 
folyó évi december 31-ig érvényes. Ezeket 
az átvételi igazolványok feljogositják az 
illető külföldi állampolgárokat arra, hogy 
a felülvizsgálat befejezéséig és benyujtott 
okirataik visszaszolgáltatásáig az ország- 
ban tartózkodjanak. 
A benyujtott okmányokat a rendőrségi, 

illetve szolgabirói hatóságok szolgáltatják 
vissza az illető külföldi állampolgároknak 
az utlevélben megállapitott érvényességi 
idő tartamára. 
Azoknak a küföldi állampolgároknak ké 

rését, amelyeket nem szerelnek fel az elő- 
irt okmányokkal, vagy amelyek hiányosak, 
visszautasitják, azokat a külföldi állampol- 
gárokat pedig, akik ennek az ellenőrzési 
rendeletnek nem tesznek eleget, a belföldi 
munka védelméről szóló 1350.-1938. számu 
rendelettörvény értelmében, valamint a ro 
mán elemnek a vállalatoknál való alkal- 
mazásáról szóló törvény, továbbá a külföl- 
diek ellenőrzéséről és a Munkaalap létesi- 
téséről szóló törvény rendelkezései értel- 
mében büntetik meg. 

A körrendeletet, illetve a hirdetményt 
Armand Calinescu belügyminiszter, Ralea 
Mihail munkaügyi miniszter, N. Stefanescu 
a belügyminisztérium rendőri osztályának 
vezérigazgatója és Stavri C. Cunescu, a 
munkaügyi minisztérium vezérigazgatója 
irták alá. 

a katonai törvényszék a románságsal szem- 
beni tiszteletlenség vádja alól Gyalilan bap 
Sándort, lapunk munkatársát 

a román elemmel szemben való tisztelet 
lenség vádját és az 1-es számu hadtest. 
parancsnoki rendelet megfelelő szakasza 
alapján büntetést érdemel. 
A vádirat felolvasása után a vádlottat 

hallgatják ki aki beismeri, hogy ő a 
cikk irója, azután pedig a Japtulajdo- 
nost. Mayer Antalt hallgatták ki, aki ezt 
az állitást megerősiti. 
Barbu őrnagy ügyész emelkedett ez- 

után szólásra és elmondotta, hogy a vád 
lott meghamisitotta a román történel- 
met, azt az állitást kockáztatván meg, 
hogy a román lakosság csak beszivárgott 
volna a városba és nem az volt az ősla- 
kosság, amint pedig ez a valódi törté- 
nelmi tényeknek megfelel és a népek 
sorrendi felsorolásánál is nem a tények- 
nek megfelelő sorrendet használt. Pél- 
dás büntetést kért, egy hónap és 2 év 
közötti börtönbüntetést 

Dr. Mircea Georgescu a vádlott védő- 
je vette át a szót. Kifejtette, hogy itt té- 
vedésről van szó, a vádlott nem állitott 
egyebet, mint ami Xenopol román tör- 
ténetirónak 1s a véleménye, aki a köny- 
vében hasonló értelemben irt Az pedig 
természetes volt, hogy a román lakosság 
a tatárok dulásai elől a hegyekbe vo- 
nult, majd ujra visszaereszkedett a völ- 
gyekbe. Ami viszont a Nagyszebenben 
élő népeknek állitólagos sértő felsorolá- 
sát illeti, ebben nem lát büntetendő cse. 
lekményt Ismertette a vádlott irodalmi 
multját és munkásságát, mint aki lapjá- 
nak hasábjain is mindig a román-ma- 
gyar közeledés megvalósitásáért harcolt 
és ez alapon felmentést kért. 

A vádlott szólalt fel az utolsó szó jo 
gán. Kifejtette hogy nem állott szándá 
kában a román elem megsértése, fenn. 
tartja, hogy a román lakosság volt a tu- 
lajdonképpeni őslakosság, amely elme. 
nekült és később visszatért, hangoztatta, 
hogy mindig harcosa volt a román-ma- 
gyar közeledésnek, amelynek érdekében 
román irótársai megbizása alapján is 
dolgozott és szintén felmentést kért A 
törvényszék ezután tanácskozásra vo- 
nult vissza, majd kivonult és kihirdette 
az itéletet, amelynek értelmében fel- 
mentette a vádlott ujságirót a vád alól. 

58 czer lejt sikkasztott 
a magáról megieledkezet 

péenzkihordó 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az itélőtábla 

szüneti tanácsa ma foglalkozott Popa 
Ioan Alsó-Fehérvármegyei postai pénz- 
kihordósikkasztási ügyéfel A gyulafe- 
hérvári törvényszék Popa Ioant hivata- 
los pénzek elsil ztása miatt egyévi el 
zárásra és po i jogainak háromévi 
felfüggesztésére itélte. Megállapitást 
nyert ugyanis, hogy a pénzkihordó 58 
ezer lejt elsikkasztott a reábizott pénz- 
ből, aminek leplezésére közokiratot is 
hamisitott. Az elitélt a törvényszéki ité. 
let ellen a helyi itélőtáblához felebbe- 
zett. Albini főügyész kérte a törvény- 
széki itélet megerősitését, amihez csat- 
lakozott dr, Trifu állami ügyész is. Ez- 
zel szemben dr Munteanu lon ügyvéd, 
a vádlott védője kifejtette, hogy Popa 
pénzkihordó a hivatalos vizsgálat meg- 
kezdése előtt eladta mniden ingatlanát, 
hogy a hiányzó összeget megtéritse Dr. 
Munteanu egy elvi döntésre hivatkozva 
kérte védencének felmentését. Az itélő. 
tábla az itélet kihirdetését későbbi idő- 
pontra napolta el. 

ROSENFELD. 
ROTHSCHILD LILI 

legmodernebbül felszerelt ritmikus 
tornaiskolájában, Str. Berde 2., a 
beiratkozások megkezdődtek. Jelent- 
kezni lehet 125 óráig. Tanitás 
tizenötödikén kezdődik. Külön és 
csoportórák gyermekek és felnőttek 
részére, valamint tanárnő kiképzés. 
Olcsó kurzusok diákleányok és tiszt- 
viselők részére. 

l 

300 czer lejes pénzbir ság- 
ügy az Mélőtábla clőtt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Ma került a 
helyi itélőtábla szüneti tanácsa elé Róth 
Izsák helyi ékszergyárosnak ügye aki 
ellen arancsempészés, ékskzer próbaha- 
misitás és próbanélküli ékszerek eladá- 
sa cimen tettek feljelentést Az iparügyi 
minisztérium Róth Izsákra a felvett 
jegyzőkönyv alapján 300 ezer lej birsá- 
got rótt ki, ami ellen az ékszergyáros 
a törvényszékhez felebbezett, kérve an- 
nak megsemmisitését. A helyi törvény- 
szék annakidején Róth Izsákot mind- 
össze ötezer lej pénzbirságra itélte, de 
ez ellen ugy az ékszerész, mint az állam 
ügyész felebbezést adot be A mai tár- 
gyaláson dr. Ghilezan ügyvéd az előz- 
mények ismertetése után, a vádlott fel- 
mentését kérte. Ezzel szemben a táblai 
főügyész és dr. Trifu állami ügyvéd a 
vádlott felebbezésének elutasitását és a 
300 ezer lejes birság megerősitését kér- 
ték A tábla az itéltkihirdetést későbbi 
időpontra halasztotta el. 

mmzzzz 

- Menchesterben is megszüntetik a 
villamost. Londonból jelentik: Manches- 
ter városi tanácsa elhatározta, hogy tel- 
jesen beszünteti a villamosjáratokat a 
városban. 800 millió lejnek megfelelő 
összeget irányoztak elő arra, hogy autó- 
busz- és trolleybusz-üzemre térjenek át 
a milliós város minden negyedében. Az 
elavult villamosközlekedés megszünte- 
tése nemcsak, hogy sokkal gyorsabbá 
fogja tenni Manchesterben a közleke- 
dést, hanem még jelentős megtakaritás- 
sal is fog járni Manchester városa szá- 
mára, 

-0- 



romszobás komfortos 

Cáp. Ignate 9. 

Apréhirdetések 

IGYELEM! 
lettel arra. hogy egy ujabb rendel- 

értelmében az uj apróhirdetési ta- 

ifa életbeléptetését a sajtó és propaganda 
eetérium 15 nappal elhalasztotta 

etési dijszabásaink szeptember 

15-éig a régiek maradnak. 

, ÚEVELEZÉS 
20-40 EVES nevelőnővel, kiszolgálónő- 

vel, munkásnővel, szobalánnyal vagy jobb 

cseléddel házasság céljából megismerked- 

nék. Pontos cimmel ellátott leveleket 

„Otthon" jeligére a kiadóba. (V 9232) 

24 ÉVES intelligens, józanéletü, komoly 

gondolkozásu hivatalnok keres komoly é
s 

teljesen független nőt élettársnak, ki ke- 

vés készpénz vagy ingatlan hozománny
al 

özlettárs is lenne és azt vezetné is. Vallás, 

gyermek, életkor, mult nem számit. Őszin
- 

te és pontos cimmel ellátott; kimeritő le
- 

veleket a kiadóba „Szeretnék boldog len
- 

ni" jeligére kérek. (V 9234) 

IDEALIS férfi jeligére levél van a kiadó 

ban. (9295) 

ADAÁS-VÉTEL 

MODERN konyhabutorok minden szin- 

ben kapható. Str. Baritiu 10. (9180) 

Nől kabót és ruhaszövetek 
selymek, dejalinok, vásznak, diftinek, pon- 

gyola- és ruhamaradékok legolcsóbban 

kaphatók. Cal. Reg. Ferdinand 53., udvar- 

ban. 

TALPAT, BÖRT, JÓ SZAKEMBER 

cSAK HOLLANDUNSAÁL VESZ. REGELE 

FERDINAND 65. (T 1200) 

ELSŐRENDÜ kocsi és gazdasági lovak 

Haráknál kaphatók. Someseni, Telefon: 

36-23. (T 1201) 
ELADÓ belvárosban jól megépitett há- 

családi ház nagy 

kerttel. Mellette ujonnan épitett 2 szo- 

bás, komfortos családi ház. Érdeklődni le- 

het dr. Sagh ügyvédnél, Str. I. Maniu 41. 

(T 1226) 

TÖBEB LAKÁSOS kisebb házat keresek 

megvételre. „Jövedelmező II." jeligére a 

kiadóba. (9039) 

KIS Wertheimkasszát keresünk megvé- 

telre. Cimeket „Kassza" jeligére a kiadó- 

ba kérünk. (T 1229) 

ÖCSKA ruhát, télikabátokat veszek, 

igen nagy választékban, olcsón eladok. 

Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (9059) 

ELADÓ valódi ezüst róka. Cal. Regele 
Ferdinand 19, ajtó 2 (9167) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek és 

szántók és gazdasági épületek dr. Ciobanu 

Virgil birtokából, Kerekdomb fölött. Érte- 

kezni dr. Odestianu Alexandru ügyvédnél, 

Cluj, Str. Regina Maria 48. (9191) 

PIANINÓT jókarban veszek, palisan- 

der ebédlőt és házat eladok. Cal. Marechal 

Foch 35., az udvarban. (9140) 

CIIROEN márkáju luxusautó olcsón 

eladó. Str. Ioan Lemeni 9., Ért.: 1-3-ig. 
(9159) 

ELADÓ olcsón komplett mokett uj férfi 
szoba, kettő rézágy, éjjeliszekrényekkel és 

mosdóval, antik komód, bronzcsillár gyer- 

tyaégőkkel, gyermekágy uj matráccal. Str. 

Gh. Dima (Minorita) i, I. 44. (9125) 
OSSZKOMFORTOS kertes családi ház 

eladó. Str. Iuliu Cezar 14. (T 1233) 

Maradék szövetek 
Ruhára és kosztümre, paplansifon, da- 

masztok, abroszanyagok, törülközők, pon- 

gyolaanyagok, pizsama-flanel. Sámuel-nél,
 

Str. Maloasa 19. (9214) 

GYERMEKKOCSI modern, áramvonalas 

prima állapotban eladó. Piata Cuza Vodá 

6., udvarban. (9242) 

KITÜNÖ minőségü napi 4 liter tehénte- 

jet keresek. Cimeket „Télen-nyáron litere 

5 lej" jeligére kérek. (9244) 

ZONGORA és egy ebédlő berendezés el- 

adó. Str. Elisabeta 34., ajtó 1. (9247) 

ELADOK kabátok, ajtó és fedélcserepek. 

Str. Donat 4. (9250) 

8-9 százalékot jövedelmező ház eladó. Str 

s248) 
MEGKEZDŐDÖTT a cluji kiskoruak ja- 

vitóintézetében készült szép és modern ki- 

vitelü gyermekkocsik és sportkocsik el- 

adása. Lerakat: Cal. Regele Ferdinand 19., 

az udvarban és a Bodner bazárban, olcsó 

gyári árak. (6255) 
BERKEL mérleg, kézimunka függöny 

eladó. Str. Carpatilor 25. (9252) 

TÖBEB lakásos kisebb házat megvételre 
keresek. Érdeklődni: Str. Filipescu 2., fü- 

szerüzlet. (9255) 

ELADÓ egy gyermek sportkocsi. Calea 

Decebal 18. (9271) 

JOKARBAN levő gyermek sportkocsi 

eladó. Értekezni 2-3 óra és este 8 után, 

Str. Closca 14. (9261) 

TUZIFA bükk, gyertyán, cser és tölgy- 

hasáb, valamint dorong, apritva is, meg- 

rendeihető Primaria trafikban. (9259) 

ELADÓ házhely Str. Andrei Muresan 52. 
legszebb részen, sarok, 1000 négyzetméter. 

Cim a helyszinen. (9272) 

ELADÓ házhely Str. Budai Deleanu 49. 

Cim a helyszinen. (9273) 

MODERN üdióhálók és egy használt fél 

háló olcsón eladó. Cal. Reg. Ferdinand 65. 

Asztalosnál. (9275 

FÜSZER-CSEMEGE-BERENDEZÉS ke 
mény fából, igen szép, teljesen felsze- 
relve, csetleg részben is, jó bonitás 
esetén hosszabb lejáratra is eladó. Ér- 
tekezni: Sigmond S. A. in lichidare, 
Cluj, Str. Matia 5. 15-16 óra között. 

JÖMENTELÜ vendéglő családi okok 
miatt a központban olcsón eladó. Levele- 
ket „30.000 lej" jeligére a kiadóba kérek. 

(9278) 

ROKAMIER, Schröber fotelek, hencse- 
rek olcsón eladók. Str. Dogarilor 3., kár- 
pitos. (9280) 
VESZEK, eladok, cserélek mindenféle 

használt butort. Str. Dogarilor 3., Szabó. 
: (9281) 

ELADÓ egy festett ágy sürgősen. Str. 
Piezisá 6., ajtó 4. (9282) 
RÖVID fekete zongora, jókarban eladó. 

str. Gojdu 5. (9283) 
PIANINŐ bérbeadó, zongoraszék, zon- 

gorateritő eladó. Cal. Traian 5. (9288) 

HASZNALT ping-pong asztalt veszek. 

Goldstein, Cal. Reg. Ferdinand 51. 
(9289) 

TRAFIKOT bérbe vennék. Cim: „Belvá- 

ros jeligére a kiadóba. (9297) 
JÖVEDELMEZŐ ház eladó. Kőváry-te- 

lepen. Str. Fierului 38. Ügynök dijazva. 
(9298) 

BEJÁRONÖ állást keres. Cim a kiadó- 

ban. (9286) 

ALLAST KAPHAT 

KERESEK feltétlen megbizható házi al- 

kalmazottat, mely a háztartásnak minden 

ágában jártas. Ajánlatok a következő cim- 

re kéretnek: Dávid Sándorné Abrud, jud. 

Alba. (VT1232) 

URASAGI inas kerestetik. Cim: Máriáffi 

Lajosné, Sanghiorghiul de Mures, posta u. 

Targumures. (V T 1238) 

JÜDIN gut deutsch und rumanisch 

sprechend sucht Posten als Erziecherin zu 

einem Kinde vom 3 Jahre aufwerts. Ad- 

resse in der Redaktion. (9221) 

HENTESÁRU kihordót alkalmazok. Ci- 
meket „Garancia, áruismeret" jeligére. 

(9225) 

ELSÖŐRENDÜ francia varrólányokat és 

kézilányokat, elsőrendü férfiszabót felve- 

szek. Str. Saguna 15, II. em. Wollheimer- 

né. (P454) 

FIZETÉSSEL nyomdásztanulót felve- 

szünk. Str. Livezii 4. (Lehetőleg 4 középis- 

koláig.) (9261) 

ÜGYESKEZÜ masamódlányok felvétet- 
nek „Centrala" pálárie, Cal. Regele Ferdi- 

nand 25. (9260) 

GEFPELNI tudó leányokat felveszek. Gép 
pel előnyben. Cim a kiadóban. (9257) 

UTAZÓ készpénzgaranciával jutalékos 
alapon könnyen elhelyezhető. Árut kaphat 
ajánlatok „Autóval" jeligére kiadóba. (9256 

Az utlevél 
és vizumrendszer lejárt! 
Ezután mindenki vehet heti 50 lej rész- 
letfizetésre 1-a, kézzel készitett női és 
férfi cipőket, szandálokat és női fehér 
cipőket leszállitott olcsó árakon. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

......... znennenádta
tánoánábó a l 
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KERESEK szoptatós dajkát. Charite 

szanatórium. (P 489) 

KIFUTÓLEÁANYT, aki az uccákat jól is- 

meri azonnal felvesz a Narcis virágüzlet. 

Str. N. Iorga 2. (P 488) 

ERETTSEGIRE előkészitőt azonnalra ke 

resek. Cim a kiadóban. (P 471) 

VARRÓLEÁNYT felveszek. Cal. Matilor 

14. szám. (E 468) 

MAGANOS iparos jobb nőt házvezető- 

nőnek keres. Cim a kiadóban. (P 465) 

ÖVADEKKAL rendelkező gyakorlott 
büffé-kezelőt keresünk alkalmazásra. 
Ajánlatokat Solidaritatea Románeasca 

cimre, Cluj, Str. Reg. Maria 2. 
(T 1249) 

HÖLGYFODRAÁSZ segédet keresek nőt 
és férfit. Cimeket „Mesterkkönyvel előny- 
ben" jeligére a kiadóba kérek. (7180) 

KÜLÖNFELEK 
TANITVÁNYKÉPZÉS „Boté" kozme- 

tikában. Regele Cerdinand 34., II. Telefon: 
20-11. Hamburg M. (T1120) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(8454) 

ROMAÁN és francia nyelvórákat kezdők- 
nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. (8455) 

KÖNYVELEÉSI TANFOLYAM Falk De- 
zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. 

! (8456) 

ANGOL tanárnő kitünő módszerrel órá- 
kat ad. Str. Elisabeta 32. (8737) 

TORDAI háziasszonyok! Ingyen tanit 
kötni az Iris kézimunkaüzlet. Kötött ru- 
hának legdivatosabb gyanpjuanyagok di- 
vatszinekben, függönyanyagok minden szé 
lességben, nagy választékban! (v T 1241) 

NEMET nyelvórákat adok. Érdeklődni 
2-4. Telefon: 20-11. (9206) 

HA nem fél az igazságtól, keressen fel 
megmondok Önnek mindent. Myriam, mi- 
niszterileg engedélyezett grafológusnő. Str 
Baritiu 28-b. (8375) 

ELADÓ szépkivitelü hálók és kombinált 
szekrények, asztalosnál, a Diana fürdő ud- 

varán, bejárat a Str. Gogá-n. Ugyanott 

vasbakkot keresek. (9301) 

MEIDINGER zománcozott kisebb vas- 

kályha, Daniel rendszerü vaskályha, Schö- 

beri ágy eladó. Cal. Reg. Ferdinand 46 sz. 

em. ; (9307) 

ÖCSKARUHAÁKAT jó árban eladhat, ol- 
csón vásárolhat Grosznál, Str. Memoran- 

dului 4. (P 476) 
ATADÓŐ kézimunka üzlet fogalmas he- 

lyen, elutazás miatt. Cim a Novában. 

(P47) 

ELADÓŐ olcsón szép házhely. Str. Masi- 

nistilor. Értekezni: Str. Magaziei 11. 
479) 

EGYSZAZHATVAN holdas birtok vizi- 

malommal Cluj-tól 60 km-re belsőséggel 

eladó. A birtokot 1000 alma- és 5000 szilva 

fa határolja. Értekezni tulajdonosnál, 

Weinbergernél. Str. Massaryk 42. 
( 1247) 

ELADÓ nagyobb intézménynek megfele- 

lő Cal. Reg. Carol II. 28-30--32-34 sz. 

alatti házastelkek, esetleg külön-külön is. 

Értekezni: Horváth Lajos, Str. Matei Ba- 

sarab 2. szám alatt. (P 481) 

ÜUVEGBALLONOKAT (50 litereseket), 
nagyobb stelázsikat üvegfalakat megvétel- 

re keresek. Cimeket „Alkalmi" jeligére a 

Novába, Str. Memorandului 16. (P 482) 

EGY antik és egy toilettükör eladó. Str. 
Tebei 16. (P 484) 

VESZEK egy jókarban levő áramvona- 
las gyermekkocsit. Cim Nova, Str. Memo- 
randului 16. (P 486) 

KELIM teritő, perzsaszővőgép, gomb- 
lyuk kötő aparát eladó. Str. Memorandului 
11. szám. II. em. (P 487) 

NÖI kabát olcsón eladó. P. Unirii 11. II. 
(P 464) 

KERESZTHUROS, világmárkás, kitünő 
hangu, rövid zongora olcsón eladó. Stern- 
berg bizományi üzlet. Str. Reg. Maria 29. 

(P 467) 
MEGVÉTELRE keresünk használt, de jó 

állapotban levő kávéörlőt és kávépörkölőt 
Ajánlatokat: Solidaritatea Románeascá Str. 

Reg. Maria 2. szám alá. (T 1248) 

ALLAST KERES 
KÖZÉPKORU román vallásu hivatalnok 

perfekt román, magyar levelező, könyve- 
ijő, irodai munkaerő keres sürgősen bármi- 
lyen állást; megkeneséseket kérem a kiadó 
hivatalba „Szerényigény" jeligére leadni. 
Vidékre is elmennék. (V 9231) 

jó bizonyitvánnyal rendelkező intelli- 
gens középkoru nő házvezetőnői állást 
keres. Cimeket „Szorgalmas" jeligére a 
Novába. (P 425) 

GYERMEKTELEN intelligens házaspár 
elmenne házfelügyelőnek, portásnak, eset- 
leg éjjeli őrnek is. Megkereséseket „Becsü- 
letes" ijeligére a kiadó továbbit. (V 9235) 

ÜGYES akvizitőröket keresünk havonta 
e-8 ezer lejt kereshetnek. Jelentkezni dél- 
előtt 9-1, délután 3-6-ig. Hotel Newyork 

47. szoba. (9254) 

EGY vasesztergályos és lakatos segédek 
felvétetnek. Schlezáknál Cluj, Str. St. O. 

josif 3. szám alatt. . (9243) 

KÖTÖMUNKAÁSOKAT azonnal felve- 
szünk. Cal. Regele Ferdinand 51. (9241) 

BAÁRKI saját otthonában 100-200 lej tő 

kével, más elfoglaltság mellett is kényel- 

mesen megszerzi napi 100-200 lejét. Nők, 

férfiak irjanak „Könnyü munka'" jeligére 

a kiadóba. (V 9239) 

KISZOLGÁLÓLEÁNYT, ki takaritást is 

vállal felveszek. Keresztes pedikür salon. 

Str. Duca 3., Select Mozi udvarán. 
(9264) 

ÖNALLÓ szabásznőt és ruhavarró leányt 
keresek azonnalra, magas fizetéssel. Cim: 

Bernáth Aranka, P. Unirii 29. (9267) 

ÜGYES szolga pékmühelybe felvétetik. 
Str. Cipariu 24. (9268) 

ONALLÓAN dolgozó ügyes varróleány 

azonnalra felvétetik. Cim: Str. Gojdu 2., 
II em (9290) 
BEJÁRONÖT keresek azonnalra. Str. Pa- 

ris 22. (9292) 

15 éves kisleányt keresek egész napra 

egyéves gyermek mellé. Str. Paris 22. 
(9291) 

EGY ügyes kifutófiut, vagy leányt fél- 

napi munkára felveszek. Str. Paris 74-a. 

Cukrászda. (9287) 

ASZTALOSSEGÉD fiatal, jó butormun- 
kás állandó munkára felvétetik. Cal. Reg. 

Carol II. 36. (9300) 

RUHATARBA azonnal felveszek egy in 

telligens kisasszonyt. „Intim" Str. Vlahutá 

Antiduarium. (9302) 

FELSŐÖRÉSZKESZITŐNŐ, vagy tüzőnő 
azonnali belépésre kerestetik. Cim: Cal. 

iraian 288 (o308) 
KÖTELGYÁRTŐ munkásokat állandó 

alkalmazásra, ugyanitt tanulót teljes ellá- 

tással felveszek. Molnár kötélgyártó Aiud. 
(V T 1245) 

KÖTÖNÖKET és varróleányokat, akik 
tricotage szakmában már dolgoztak felve- 
szünk. Helios, Str. Paris 38. Ugyanott ki- 
futófiu is alkalmazást kap. (T 1244) 

SOFÖR, gyermektelen házaspár, ki ház- 
mesteri teendőketisvégez okt. 1-re alkalma- 
zást kaphat. Jelentkezés 5-6 között Hein- 
rich szappangyár. ( 1243) 

MUVIRÁGKÉSZITÖNÖKET felveszek. 

Dahlia müvirágszalon, Cal. Reg. Ferdinand 

5. szám... (9306) 
KERESÜNK gyakorlattal rendelkező 

konyhai felirónőt. Lucullus étterem. 

ELVESZETT Nam Károlyné szül. Cheul 
Maria névre kiállitott betegsegélyző köny- 
vecske. Megtalálója jutalomban részesül. 
Str. Fluturilor 22. (9240) 

JÖL és olcsón étkezhetünk Piata Mihai 
Viteazul 10., ort. kóser étkezőben. (9238) 

LATIN, francia, román-szakos tanárje- 
löltnő diákok korrepetálását vállalja és uri 
leány szobatársat keres. Str. Avram Iancu 
18., ajtó 28. (9237) 

KERESEK 10-30 ezer lejes társat (nőt'. 
Teljesen független nők előnyben, elsőrendü 
jövedelem. Leveleket „Pénz garantálva" 
jeligére a kiadóba. (V 9233) 

JŐ házikoszt, délben három tál, este két 
tál étel kapható. Cal. Victoriai 36. sz. 
Ugyanott jó házból való fiu háziszolgának 
felvétetik. (9263) 

ELVESZETT egy nótesz (agenda) jegy- 
zetekkel, a megtaláló kéretik dr. Saragea 
ügyvédi irodában, Str. I. Maniu 11. juta- 
lom ellenében leadni. (9270) 

JóÓ házikoszt kapható kihordásra is. Cal. 
Motilor 11. 4 fogásos ebéd és vacsora 800 
lej. (9274) 
PARÓKÁS hölgyek figyelmébe. Str. Gen. 
Pcetas 3 alatt lakom. Fruzina. (9279) 

TÁRSAT keresek erősen bevezetett női 
divat szalonba. Csak komoly, elsőrangu 
munkaerő jöhet számitásba, aki iparenge- 
délyre jogosult. Cim a kiadóban. (9284) 

HÖLGYEK figyelmébe. A külföldi divat 
bemutatókról hazaérkezve, a legujabb di- 
vatötletekkel és eredeti modell rajzokkal 
felszerelve szalonomat ujból megnyitottam. 
Salon Vértes, Cal. Reg. Ferdinand 53. Tel: 
34-62. (9293) 

FÜSZERÜZLETBE betársulnék, vagy át 
vennék. Ajánlatokat „Sürgős" jeligére a 
kiadóba kérek. (9296) 

kölcsönzésre kaphatók. Dahlia müvirág- 
szalonban, Cal. Reg. Ferdinand 5. 

(9305) 
ÉRTESITEM a hölgyközönséget, nőidi- 

vat szalonomat áthelyeztem Str. Memo- 
randului 2 alól, Str. Reg Maria 6 alá. Bá- 
lint Ilonka. (P 485) 

ELVESZETT az EME kiállitási területé- 
ről( Kogálniceanu 7' szám) a P. Stefan cel 
Maren keresztül a Str. Bálcescu felé ve- 
zető uton magasszáru fekete nől keztyü. 
Megtalálója jutalmat kap a „Jóestét!" ki- 
adóhivatalában. (9317) 

KIADÓŐ LAKAS 
SZOBA, konyhás lakás azonnalra vagy 

október 1-ére 600 lejért kiadó. Str. Vasile 
Goldis 9. (9082) 

UZzEM, raktár, gyárhelyiség, iparáram- 
mal, elkülönitett külön telek részeken ki- 
adók. Cimeket: „Előnyös feltételek" jeli- 

(T 1246) gére kiadóba kérek. (9080) 

KAROSZEÉRIA munkára önálló vas- és SZOBA, konyha nagy parkettes szoba 

fa munkásokat felveszünk. Pap, Cal. M. előszobával október 1-ére kertes házban 

Foch 99. (9308) [kiadó. Str. Calvin 7. (9236 
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Róm. kat.: Regina. Prot.: Regina. 
Ort.: Sf. Mart. Sozont. Izr.: 11 Elul. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK. 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
II56, egy hónapra 58 leji 

EPÉSEN 
Feleség ujságot olvasó férjéhez: 
Nos, mi hir van a lapokban? 

EFérj: Éppen rólad is van egy nagy 
cikk irva. 
Rólam, hogy-hogy? 
Azt irják a lapok, hogy igen sok 
nő él a világon... 

SEMMI LARMA , 
Hiáziur: Jól van, kiadom önnek a la- 
kást, ha nincs gyereke, kutyája, macs- 
kája, kanárija, zongorája, rádiója, vagy 
gramofonja. 
ÜUj lakó: Meg kell jegyeznem, hogy 

egy pár uj cipőm van és az még mindig 
nyikorog kissé... 

- Ügyeletes győgyszertárak. Szep- 
fember hó 3-án, szombaton reggeltől, 
szeptember 10-én szombaton reggelig a 
övetkező gyógyszertárak teljesitenek 

éjjeli szolgálatot: Lukács Dénes utóda, 
Memorandulu-ut; ir Olariu, Regina Ma 
ria ucca; Minerva, hogele Ferdinand-ut; 
dr. Rusu Aurel győgyszertára, Cipariu 
ucca 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

járáskutató intézet jelentése: csökkenő 
légnyomás, lhősödés, helyi esők 
-JÖÉSO. ső BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletb. kaphat. Cluj, Piata 
Mihai Viteazul Iis 
-A német tannyelvü lutheránus ele 
mi iskolában (Cal Marechal Foch 2.) a 
beiratások megkezdődtek és csak f hó 
10-ig tartanak. Későbbi jelentkezések 
dem vehetők figyelembe. Beirni lehet 
aaponként 8-1-ig. A tanitás szeptem- 
per 20-án reggel 8 órakor kezdődik 

-- föbbszáz darab régibb gépselymet 1 
lejért árusitunk. Nagy áruraktár gépcér- 
nákban, horgolócérnák, DMC és „Mez" 
összes cikkei. Hárász és pamutáruk. Divat- 
gombok és mindennemü rövidáruk olcsób- 
bán, mint bárhol „Somes" áruház, főposta 
baloldali ucca elején. 

- Országszerte nagy károkat okozott 
a vihar. Galac környékén az országosan 
puüsztitó viharnak két halottja renge- 
teg elpusztult állatja és sok egyéb ká- 
ra van. Az ár több vasuti hidat elsodort. 
Tudor Vladimirescu községben négy hi- 
dat vitt el a viz hét falusi pedig, akik 
hazafelé igyekeztek, nyomtalanul el- tüntek. Hasonlóán sok kárt jelentenek 
az ország más részeiből is a vihar és ár- 
vizek miatt 

Allásukba való visszahelyezésüket 
kérik az elbocsátott nagyváradi kisebb- 
ségi tisztviselők, Nagyváradi hiradás sze 
rint az itt vizsgálatot folytató dr Her- 
man Ioe belügyminisztériumi vezérfel- 
ügyelő előtt, aki a legutóbb felfüggesz, 
tett és elbocsátott városi tisztviselők 
ügyét akarja tisztázni és az ügyben több 
volt városi főtisztviselőt haligatott ki, 
küldöttségileg jelentek meg az elbo- 
csátott városi tisztviselők. ivatkozva 
pedig arra, hogy régebb a nyelvvizsgán 
sikeresen mentek át, munkakörüket ki- 
fogástalanul ellátták és az államnyelvet 
irásban, szóban jól birják, kérték uj- 
bóli visszavételüket, amely később 
mégis a román nyelv nem tudása miatt 
nyugdij és végkielégités nélkül történt. 
- Felvételi vizsga lesz a kolozsvári 

kereskedelmi liceum magyar tagozatá- 
nak V. osztályába szeptember 123-én és 
18-án. A vizsga anyaga ugyanaz, mint 
az elméleti liceumban, hozzá egy kis ke- 
reskedelmi ismeret. Elméleti iskolából 
lemaradó tanulóknak igen ajánlatos a 
praktikus kereskedelmi tanfolyam el- 
végzése Szegény tanulók állandó se- 
sélvben részesülnak 

iródik ez a 

saink, 

kesedés őszinte hevével 

A tudomány jegyében 
Az Erdélyi Muzeum Egyesületről 

néhány szó. Az Erdélyi 
Muzeum Egyesületről, országrészünk egyetlen nagy tudományos intézményé- ről, amely nagynevü alapitójának, gróf Mikó Imrének szellemében immár több 
mint hét évtizede végzi a maga nagy- fontosságu és komolyértékü tudomá- 
nyos munkáját. A most lezajlott tordai 
3 napos vándorgyülés ismét erőteljes 
bizonyságát szolgáltatta annak, hogy az 
Erdélyi Muzeum Egyesület tudományos szakosztályai a bölcselet, a nyelv- és 
történelemtudomány, a jog és társada- 
lomtudományi, valamint az orvostudo- mányi szakosztályok minden vonalon a 
legelhivatottabb és a legodaadóbb tudo- 
mányos munkát végzik az erdélyi ma- 
gyar szellemi élet szinvonalának ezen a 
terén való fentartására is. Nagy kultur- 
intézményeknek, hatalmas testületek- 
nek is büszkeségére válhatott volna az 
a szép és komoly munka, amelyet orvo- 

tanáraink, papjaink, iróink és 
többi szellemi vezetőink ezeken a napo- 
kon elvégeztek és kifejtettek, tanujelét ladva annak, hogy az erdélyi magyar 
tudományos élet, amely a multban Ben- 
kő Józsefeket. Arankákat, Apáczai Cse- 
ri Jánosokat, Döbrenteieket, Brassaia 
kat, Bálint Gáborokat és még számta- 
lan kiváló nagyságot tudott adni az 
egyetemes magyar tudományosságnak, 
ma is minden vonalon igyekszik a he- 
lyét a lehető legjobban megállani. A 
nehéz gazdasági és más egyéb viszo- 
nyok ellenére is ez a tudós tábor a lel- 

végzi szinte 
minden elismerés nélkül, önzetlenül a 
maga őrhelyén ezt a fontos kulturális 
munkáját és ezért az áldozatkész tevé- 
kenységéért ugy az EME vezetősége, 
mint egész vezérkara és minden tagja a 
legteljesebb elismerést érdemli meg, 
Öröműünkre szolgál pedig mindez azért 
is, mert egy kis vidéki városkán ke- 
resztül szereztek ujból dicsőséget a ma- 
gyar népnek és magyar névnek az 
ország-világ szine előtt és mert ez a 
tudományos tevékenység reményt nyujt 
arra, hogy a legteljesebb bizakodással 
nézzünk az erdélyi magyar tudományos 
élet további munkavállalása és munka- 
végzése elé. Gratulálunk az EME-nek 
és még sok szép sikert kivánunk neki 

(10.) 

- A bolgár királyi pár Londonba ér- 
kezett. Londonból jelentik, hogy a bol- 
gár királyi pár magánlátogatásra teg- 
nap ideérkezett 

- Beiratások. A Marianum elemi is- kolájába a belratások szeptember 10-ig 
tartanak Az igazgatóság ezzel kapcso- 
latcsan kéri az érdekelt szülőket hogy 
az idő rövidségére való tekintettel gyer. 
mekeik beiratását mielőbb intézzék el. 
- Meghalt Papana kapitány felesége. 

Dina Papana asszony, Papana kapitány 
felesége aki nemrég tért vissza Ameri- 
kából, hogy segédkezzék férjének terve- 
zett óceánon keresztüli repülő utja elő- 
készitésében, szülés után meghalt az 
egyik bucurestii szanatóriumban. Gyer- 
meke azonban életben maradt 
- MAGYAR NYELVET IS FOGNAK 

TANITANI CSIKMEGYEI ALLAMI 
ISKOLAÁKBAN. A csikmegyei állami is 
kolákat már a most kezdődő tanévben 
magyarul tudó tanerőkkel látják el és 
valamennyi iskolában hetenként négy 
magyar órát fognak tartani. 
- Terrorcselekmények Palesztiná- 

ban. Az arab terroristák teknap megtá- 
madták a fulkareni vasutállomást. Két 
zsidó tisztviselőt megöltek, többet meg. 
sebesitettek. Lyda közelében egy teher- 
vonat kisiklott, mert a terroristák meg- 
rongálták a vasutvonalat Több ismeret 
len egyén, revolverlövésekkel megölt 
két a pályaudvaron várakozó zsidót, 
egyet pedig sulyosan megsebesitett. 
- Ujabb cégeket zártak ki a közszál- 

litásakból. Bucurestiből jelentik: A pénz 
ügyminisztérium ujabb táblázatot álli- 
tott össze azokról a cégekről, amelyeket 
mindennemü közszállitásból kizárnak. 
Névsorukat a legrövidebb időn belül 
nyilvánosságra hozzák. 
- Megoperálták a kanadai ötös ik- 

reket. A kanadai ötös ikreket mütétnek 
vetették alá és valamennyiüknek kivet 
ték a manduláját 

- Véres verekedés egy bucurestii 
korcsmában. Az éjszaka a Baneasa-i ne- 
gyedben a Dragomir-uccában négy 
fiatalember ittas állapotban egy nő 
miatt összeverekedett és üvegekkel, szé 
kekkel, stb. folyt a csataa Közben a 
csata két résztvevőjét, Ion Radulescut 
és Vasile Apostolt a másik kettő sulyo- 
san összeszüurkálta A esata végén ket- 
ten kórházba, ketten pedig a fogházba 
kerültek. 

Kedd, szerda utoljárai 

HARMAN A HATARON. 
.. 

A EHÉR LIII0M Simonc Simon 
csükörtöktől: 
(Szökés a nemet losgolytáborból.) 

Thalia mozgó! 
NAGY 
FILMIE 

- Feltünően csökken Amerikában a 
házasságkötések száma. awyorkból je- 
lentik: Newyork államban ázasság- 
kötések száma 70-80 százalék,. csök- 
kent, amióta életbelépett az uj törvény, 
amely előzetes vérvizsgálattól teszi füg- 
gővé a házasságkötési engedély meg- 
adását 

- Ujból tárgyalják Moti Spacov 
ügyét. A galatii katonai törvényszék ma 
kezdte tárgyalni Moti Spacov, az ismert 
boxoló ügyét, akinek kéthónapos elité. 
lésének a legfelsőbb katonai biróság 
helyet adott és az ügy ujbóli tárgyalá- 
sát rendelte el. 

- 24 nagyszalontai városi alkalma- 
zott ellen folyik vizsgálat. Nagyszalonta 
városának 24 tisztviselője ellen eilenl 
lat folyik és vagyonukra 8 millió lej ere 
jéig bünügyi zárlatot rendeltek el Az- 
zal vádolják őket, hogy jogtalanul esz- 
közöltek ház és földeladásokat és vettek 
fel különféle napidijakat. 

- Eladó Haile Szelasszié keoronája. 
Londonból jelentik: Harrogate angol 
türdőhelyen a J. A Tindall ékszerüzlet 
kirakatában eladásra tették ki Haile 
Szelasszié koronáját. A keleties izlésü 
aranyabroncset 718 kisebb-nagyobb bril 
liáns disziti; a feltüntetett ár 400 ezer 
lejnek felel meg, miből arra következ- 
tetnek, hogy az egykori Királyok Kirá- 
lya anyagi helyzete valóban kétségbe- 
ejtő lehet, ha ilyen potom áron kényte- 
len koronáját eladásra kinálni. A volt 
Négus egyébként nemrég feloszlatta 
Bathban levő „udvartartását", eladta 
házát és ezüstnemüit, valamint ékszerei 
nagvobbrészét 

- ROMÁN REPÜLÖK RENDKIVÜLI 
SIKERE A kisantant repülőversenyen 
a román repülők rendkivüli sikert ér- 
tek el. Linder mérnök (lar) nyerte a kis 
antant repülőverseny első diját és a Ba- 
nes kupát, Ociasiu mérnök és Ionescu 
asszony pedig a következő helyeket fog 
lelták el. 
= Nelc napra betiltották a Tempo-t. 

A Rador táviratit iroda jelentése szerint 
a Tempo cimüű lap megjelenését a ha- 
tóságok nyolc napra betiltották riasztó 
hirek közlése miatt. 
- Henry Bernstein visszaküldte olasz 

kitüntetéseit. A Páris Soir jelentése sze. 
rint Henry Bernstein, a híres drámairó 
visszaküldte Mussolininek a tőle kapott 
kitüntetéseit. Táviratában hangsulyoz- 
za hogy nem viselheti tovább ezeket a 
kitüntetéseket, amikor Olaszországban 
a fajelmélet nevében üldözik az ártat- 
lan olasz állampolgárokat. 
- A leghatározottabban megcáfolják 

a Faruk király elleni merényletet. 
Alexandriából jelentik: A Faruk király 
elleni merénylet hirét a leghatározot- 
tabban megcáfolják. 
- Félelmetesen árad a Nilus. Kairó- 

ból jelentik: A Nilus töltéseinek meg- 
erősitésén egész hidász hadsereg dolgo- 
zik, mert az ár magassága elérte a tető- 
fokot és számos helységet viz alá bori- 
tott. A kár rendkivül nagy. Számos 
községet teljesen kiüritettek, 
- Hatalmas tüz pusztitott a Herdan- 

malomban. Bucurestiben a Grozavesti 
uton lévő Herdan-malomban az éjszaka 
nagy tüz pusztitott, amely elhamvasz- 
totta a száritót és a makarónigyár rak- 
tárát. A kár több, mint egymillió. ; 

LAKÁST KAPHAT 
GIMNAZISTA leányok, vagy tisztviselő- nők napos, világos szobában teljes ellá- 

tást kapnak. Str. Matia 5., érdeklődni a 
portásnál. (P 420) 
ELEGÁNSAN butorozott, központi füté- 

ses, különbejáratu szoba, fürdőszoba és 
telefonhasználattal, esetleg iroda céljára 
is azonnal kiadó. Piata Unirii 7, II. em. 6. 
sz. Lift. (P453) 
KÉT szoba, konyha, fáskamra, padlás, 

fél telek, száraz, meleg lakás október 1-re 
kiadó. Nem lakik az udvaron a házigazda, 
villany, viz bent van, havonta 1000 lej. Ér- 
deklődni: Str. Macavei 4. szám. (9251) 
KOMFORTOS lakásomhoz keresek lehe- 

tőleg tisztviselőnő lakótársnőt, otthoni ké- 
nyelemmel, olcsón. Cal. Traian 55. 

(9266) 
RAKTÁRMELYISEG kiadó. P. M. Vitez 

zul 7. Érdeklődni P. M. Viteazul 5., Bőr- üzletben. (9269) 
DIAKLEÁNYOK, vagy komoly tisztvise- 

lőnő teljes ellátást kaphat központban. 
Str. Baba Novac 1., ajtó 2. 
PÉKSEG kiadó. Str. Dambul Rotund 17. alatt. (8294) 
MÜHELY helyiség kiadó. Str. Reg. Ca- rol II. 58. (9309) 
KULÖNBEJÁRAÁTU szoba azonnal ki- 

adó, Cal. Reg. Carol II. 98-a. (P 480) 
AZONNAL kiadó tiszta kerti egy, vagy 

több szobás lakás. Str. Grigorescu 32. 

(P 483) 
szoba 

KÜLÖNBEJÁRATU Duütorozott 
szept 15-re kiadó. Str. Pop fulian 6. 

(P 490) 
2 szobás, konyhás, komfortos lakás (für- 

dő nélkül) kiadó. Str. Bolintineanu 8-a. 
(P 470) 

KAPUAÁLATTI diszkrét bejárattal 2 sze- 
mélynek is ágynemüvel, csinosan butoro- 
zott szoba azonnalra kiadó. Megtekinthető 
Str. Francisc David 10. 1-3 között. 

(P 469) 
BUTOROZOTT szoba, uccai különbejá- ratu, fürdőszoba használattal kiadó Str. 

F. David 18., II. 2. (P466) 
KÉT szobás, összkomfortos modern ma- 

gánház kiadó. Str. Dragalina 86. (P 473) 
KIADÓ két nagy szoba üresen, egyik uc- 

cai. Cal. Motilor 83. (P 463) 

LAKAÁST RERES 
KÉTSZOBÁS komfortos lakást keresek 

esetleg külön telken. Cimeket Lehetőleg 
azonnal jeligére kiadóba kérek (9223) ÉTTERMET, konyhát, irodahelyiséget, la 
kást és mellékhelyiségeket keres azonnal- 
ra „Méhkas" szövetkezeti étkező. Str. Iu- 
liu Maniu 32 (9208) 
KERESEK 3, 4 szobás komfortos lakást 

kertes házban, vagy villában, központhoz 
közel. Közvetitőt dijazok. Cim a kiadóban. 

GARZON lakást keresek butorozva, 
vagy üresen, különbejárattal. Cimeket G. 

EGY üres szobát keresek a belvárosban 
15-ére. Cim a Novában. (P 478) 
EGÉESZ kicsi üres szobát, olcsót keresek 

központhoz közel. Cimeket a Novába ké- 
rek. (P 475) 

Mozi 
CcCAPITOL-MOZGŐ: Premier: A hét pofon. 

Vigjáték. Fősz.: Lilian Harvey és Wil- 
ly Fritsch. Uj világhiradó. 

URAÁNIA MOZGŐ: Marokkó. 
Dietrich és Gary Cooper 
filmje. 

ROYAL MOZGŐ: Maman Colibri (Colibri 
mama.) Főszerepben: Hugette Dufles 

és Jean Pierre Aumont. Számozott 
helyek. Előadások kezdete: 3.20, 5.20, 
7.20 és 9.20. 

THALIA MOZGŐ: A fehér lililom. Simone 
Simon legszebb alakitása. Csütörtök- 
től premier: „Hárman a határon. 

MUNKAÁS MOZGÓ: I. Három a kislány. 
Zenés operett-film, Schubert, a halha- 
tatlan zeneszerző életéből. Főszerepben 
Paul Hörbiger, Ivan Petrovics és Ma- 
ria Andregast. II. Testvér testvér ellen 
Cowboy-film. Főszerepben: John Way 
ne. III. Journal. - Következő müso- 
runk: I. Karamazoff testvérek. Fősze- 
repben: Anna Stein. II. Az első ölelés. 
Janet Gaynor. 

EDISON MOZGO: I. Borzalom völgye. Szi 
nes film. Főszerepben: Gheorghe Brent 

II. Mai idők. Főszerepben: Charlie 
Chaplin. Jön: Madame Bovari. 

SELECT MOZGÓ: Egy szinésznő regénye. 
Főszerepekben: Katherine Hepburn. 
Ginger Rogers Gail Patrick. 

Marlene 
örökbecsü 



FIGYELEM! 
l arra, hogy egy ujabb rendel- 

értelmében az uj apróhirdetési ta- 

Fifa életbeléptetését a sajtó és propaganda 
vi n eltérium 15 nappal elhalasztotta 

dijszabásaink szeptember 

15-éig a régiek maradnak. 

, ÚEVELEZÉS 
20-40 EVES nevelőnővel, kiszolgálónő- 

vel, munkásnővel, szobalánnyal vagy jobb 

cseléddel házasság céljából megismerked- 

nék. Pontos cimmel ellátott leveleket 

„Otthon" jeligére a kiadóba. (V 9232) 

24 ÉVES intelligens, józanéletü, komoly 

gondolkozásu hivatalnok keres komoly és 

teljesen független nőt élettársnak, ki ke- 

vés készpénz vagy ingatlan hozománnyal 

üzlettárs is lenne és azt vezetné is. Vallás, 

gyermek, életkor, mult nem számit. Őszin- 

te és pontos cimmel ellátott; kimeritő le- 

veleket a kiadóba „Szeretnék boldog len- 

ni" jeligére kérek. (V 9234) 

IDEALIS férfi jeligére levél van a kiadó 

ban. (9295) 

ADAS-VÉTEL 

MODERN konyhabutorok minden szin- 

ben kapható. Str. Baritiu 10. (9180) 

Női kabát és ruhaszövetek 
selymek, dejalinok, vásznak, diftinek, pon- 
gyola- és ruhamaradékok legolcsóbban 
kaphatók. Cal. Reg. Ferdinand 53., udvar- 

ban. (V 9276) 

TALPAT, BÖRT, JŐ SZAKEMBER 
CSAK HOLLANDUNSAÁL VESZ. REGELE 

FERDINAND 65. (T 1200) 
ELSŐÖRENDÜU kocsi és gazdasági lovak 

Haráknál kaphatók. Someseni, Telefon: 

36-23. (T 1201) 
ELADÓ belvárosban jól megépitett há- 

romszobás komfortos családi ház nagy 

kerttel. Mellette ujonnan épitett 2 szo- 

bás, komfortos családi ház. Érdeklődni le- 

het dr. Sagh ügyvédnél, Str. I. Maniu 41. 

(2260) 
TÖBBE LAKAÁSOS kisebb házat keresek 

megvételre. „Jövedelmező II." jeligére a 

kiadóba. (9039) 

KIS Wertheimkasszát keresünk megvé- 

telre. Cimeket „Kassza" jeligére a kiadó- 

ba kérünk. (T 1229) 

ÖCSKA ruhát, télikabátokat veszek, 

igen nagy választékban, olcsón eladok. 

Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (9059) 

ELADÓ valódi ezüst róka. Cal. Regele 

Ferdinand 19, ajtó 2 (9167) 

ELADOK holdas és nagyobb kertek és 

szántók és gazdasági épületek dr. Ciobanu 

Virgil birtokából, Kerekdomb fölött. Érte- 

kezni dr. Odestianu Alexandru ügyvédnél, 

Cluj, Str. Regina Maria 48. (9191) 

PIANINÓT jókarban veszek, palisan- 

der ebédlőt és házat eladok. Cal. Marechal 

Foch 35., az udvarban. (9140) 

CIrROEN márkáju luxusautó olcsón 

eladó. Str. Ioan Lemeni 9., Ért.: 1-3-ig. 
(9159) 

ELADÓ olcsón komplett mokett uj férfi 

szoba, kettő rézágy, éjjeliszekrényekkel és 

mosdóval, antik komód, bronzcsillár gyer- 

tyaégőkkel, gyermekágy uj matráccal. Str. 

Gh. Dima (Minorita) 1., I 4. (9125) 

ÖSSZKOMFORTOS kertes családi ház 
eladó. Str. Iuliu Cezar 14. (T 1233) 

Maradék szövetek 
Ruhára és kosztümre, paplansifon, da- 

masztok, abroszanyagok, törülközők, pon- 

gyolaanyagok, pizsama-flanel. Sámuel-nél, 

Str. Maloasa 19. (9214) 

GYERMEKKOCSI modern, áramvonalas 

prima állapotban eladó. Piata Cuza Vodá 

6., udvarban. (9242) 

KITÜNÖ minőségü napi 4 liter tehénte- 

jet keresek. Cimeket „Télen-nyáron litere 

5 lej" jeligére kérek. (9244) 

ZONGORA és egy ebédlő berendezés el- 

adó. Str. Elisabeta 34., ajtó 1. (9247) 

ELADOK kabátok, ajtó és fedélcserepek. 

Str. Donat 4. (9250) 

TÖKEBEFEKTETÉSRE igen alkalmas, 

8-9 százalékot jövedelmező ház eladó. Str 

Cáp. Ignate 9. (9248) 

MEGKEZDŐDÖTT a cluji kiskoruak ja- 
vitóintézetében készült szép és modern ki- 

vitelü gyermekkocsik és sportkocsik el- 

adása. Lerakat: Cal. Regele Ferdinand 19., 

az udvarban és a Bodner bazárban, olcsó 

gyári árak (s253) 
BERKEL mérleg, kézimunka függöny 

eladó. Str. Carpatilor 25. (9252) 

TÖBE lakásos kisebb házat megvételre 
keresek. Érdeklődni: Str. Filipescu 2., fü- 

szerüzlet. (9255) 

ELADÓ egy gyermek sportkocsi. Calea 
Decebal 18. (9271), 

JÓOKARBAN levő gyermek sportkocsi 
eladó. Értekezni 2-3 óra és este 8 után, 
Str. Closca 14. (9261) 

TUZIFA bükk, gyertyán, cser és tölgy- 
hasáb, valamint dorong, apritva is, meg- 
rendelhető Primaria trafikban. (9259) 

ELADÓ házhely Str. Andrei Muresan 52. 
legszebb részen, sarok, 1000 négyzetméter. 
Cim a helyszinen. (9272) 

ELADÓŐ házhely Str. Budai Deleanu 489. 
Cim a helyszinen. (9273) 
MODERN üdióhálók és egy használt fél 

háló olcsón eladó. Cal. Reg. Ferdinand 65. 
Asztalosnál. (9275) 

FÜSZER-CSEMEGE-BERENDEZÉS ke 
mény fából, igen szép, teljesen felsze- 
relve, esetleg részben is, jó bonitás 
esetén hosszabb lejáratra is eladó. Ér- 
tekezni: Sigmond S. A. in lichidare, 
Cluj, Str. Matia 5. 15-16 óra között. 

JÖMENTELÜ vendéglő családi okok 
miatt a központban olcsón eladó. Levele- 
ket „30.000 lej" jeligére a kiadóba kérek. 

(9278) 

ROKAMIER, Schröber fotelek, hencse- 
rek olcsón eladók. Str. Dogarilor 3., kár- 
pitos. (9280) 

VESZEK, eladok, cserélek mindenféle 
használt butort. Str. Dogarilor 3., Szabó. 

! (9281) 

ELADÓ egy festett ágy sürgősen. Str. 
Piezisa 6., ajtó 4. (9282) 
RÖVID fekete zongora, jókarban eladó. 

str. Gojdu 3. (9283) 
PIANINŐ bérbeadó, zongoraszék, zon- 

gorateritő eladó. Cal. Traian 5. (9288) 

HASZNAÁLT ping-pong asztalt veszek. 
Goldstein, Cal. Reg. Ferdinand 51. 

(9289) 
TRAFIKOT bérbe vennék. Cim: „Belvá- 

ros" jeligére a kiadóba. (9297) 

JÖVEDELMEZŐ ház eladó. Kőváry-te- 
lepen. Str. Fierului 38. Ügynök dijazva. 

(9298) 

BEJÁRONÖ állást keres. Cim a kiadó- 
ban. (9286) 

ALLAST KAPHAT 
KERESEK feltétlen megbizható házi al- 

kalmazottat, mely a háztartásnak minden 
ágában jártas. Ajánlatok a következő cim- 

re kéretnek: Dávid Sándorné Abrud, jud. 

Alba. (VT1232) 

URASAGI inas kerestetik. Cim: Máriáffi 

Lajosné, Sanghiorghiul de Mures, posta u. 

Targumures. (V T 1238) 

JÜDIN gut deutsch und rumanisch 
sprechend sucht Posten als Erziecherin zu 

einem Kinde vom 3 Jahre aufwerts. Ad- 
resse in der Redaktion. (9221) 

HENTESÁARU kihordót alkalmazok. Ci- 
meket „Garancia, áruismeret" jeligére. 

(9225) 

ELSŐRENDÜ francia varrólányokat és 
kézilányokat, elsőrendü férfiszabót felve- 
szek. Str. Saguna 15, II. em. Wollheimer- 
né. (P454) 

FIZETÉSSEL nyomdásztanulót felve- 
szünk. Str. Livezii 4. (Lehetőleg 4 középis- 
koláig.) (9261) 

ÜGYESKEZÜ masamódlányok felvétet- 
nek „Centrala" pálárie, Cal. Regele Ferdi- 
nand 25. (9260) 

GEPELNI tudó leányokat felveszek. Gép 
pel előnyben. Cim a kiadóban. (9257) 

UTAZÓ készpénzgaranciával jutalékos 
alapon könnyen elhelyezhető. Árut kaphat 
ajánlatok „Autóval" jeligére kiadóba. (9256 

Az utlevél 
és vizumrendszer lejárt! 
Ezután mindenki vehet heti 50 lej rész- 
letfizetésre 17-a, kézzel készitett női és 
férfi cipőket, szandálokat és női fehér 
cipőket leszállitott olcsó árakon. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

KERESEK Charite 
szanatórium. (P 489) 

KIFUTÓLEÁNYT, aki az uccákat jól is- 

meri azonnal felvesz a Narcis virágüzlet. 

Str. N. Iorga 2. (P 488) 

ERETTSEÉGIRE előkészitőt azonnalra ke 
resek. Cim a kiadóban. (P 471) 

VARRÓLEÁNYT felveszek. Cal. Matilor 
14. szám. (P 468) 

MAGANOS iparos jobb nőt házvezető- 
nőnek keres. Cim a kiadóban. (P 465) 

ÖVADEÉKKAL rendelkező gyakorlott 
büffé-kezelőt keresünk alkalmazásra. 
Ajánlatokat Solidaritatea Románeasca 
cimre, Cluj, Str. Reg. Maria 2. 

szoptatós dajkát. 

(T 1249) 

HOLGYFODRAÁSZ segédet keresek nőt 
és férfit. Cimeket „Mesterkkönyvel előny- 
ben" jeligére a kiadóba kérek. (7180) 

KÖÜLÖNFELEK 
TANITVAÁNYKÉPZÉS „Boté" kozme- 

tikában. Regele Eerdinand 34., II. Telefon: 
20-11. Hamburg M. (T1120) 

NÉEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(8454) 

ROMÁN és francia nyelvórákat kezdők- 
nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. (8455) 

KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De- 
zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. 

! (8456) 

ANGOL tanárnő kitünő módszerrel órá- 
kat ad. Str. Elisabeta 32. (8737) 
TORDAI háziasszonyok! Ingyen tanit 

kötni az Iris kézimunkaüzlet. Kötött ru- 
hának legdivatosabb gyanpjuanyagok di- 
vatszinekben, függönyanyagok minden szé 
lességben, nagy választékban! (v T 1241) 

NEMET nyelvórákat adok. Erdeklődni 
2-4. Telefon: 20-11. (9206) 

HA nem fél az igazságtól, keressen fel, 
megmondok Önnek mindent. Myriam, mi- 
niszterileg engedélyezett grafológusnő. Str 

ELADÓ szépkivitelü hálók és kombinált 
szekrények, asztalosnál, a Diana fürdő ud- 
varán, bejárat a Str. Gogá-n. Ugyanott 

vasbakkot keresek. (9301) 

MEIDINGER zománcozott kisebb vas- 
kályha, Daniel rendszerü vaskályha, Schö- 

beri ágy eladó. Cal. Reg. Ferdinand 46 sz. 

em. 
ÖCSKARUHAKAT jó árban eladhat, ol- 
csón vásárolhat Grosznál, Str. Memoran- 

i (P 476) 

lyen, elutazás miatt. Cim a Novában. 

477) 

ELADÓŐ olcsón szép házhely. Str. Masi- 

nistilor. Értekezni: Str. Magaziei 11. 

(P 479) 
EGYSZAZHATVAN holdas birtok vizi- 

malommal Cluj-tól 60 km-re belsőséggel 

eladó. A birtokot 1000 alma- és 5000 szilva 

fa határolja. Értekezni tulajdonosnál, 

Weinbergernél. Str. Massaryk 42. 
(T 1247) 

ELADÓ nagyobb intézménynek megfele- 

lő Cal. Reg. Carol II. 28-30--32-34 sz. 

alatti házastelkek, esetleg külön-külön is. 

Értekezni: Horváth Lajos, Str. Matei Ba- 

sarab 2. szám alatt. (P 481) 

ÜVEGBALLONOKAT (50 litereseket), 

nagyobb stelázsikat üvegfalakat megvétel- 

re keresek. Cimeket „Alkalmi" jeligére a 

Novába, Str. I Memorandului 16. (P 482) 

EGY antik és egy toilettükör eladó. Str. 
Tebei 16. (P 484) 

VESZEK egy jókarban levő áramvona- 
las gyermekkocsit. Cim Nova, Str. Memo- 

randului 16. (P 486) 

KELIM teritő, perzsaszővőgép, gomb- 

lyuk kötő aparát eladó. Str. Memorandului 

11. szám. II. em. (P 487) 

NÖI kabát olcsón eladó. P. Unirii 11. II. 
(P 464) 

KERESZTHUROS, világmárkás, kitünő 
hangu, rövid zongora olcsón eladó. Stern- 

berg bizományi üzlet. Str. Reg. Maria 29. 

(P 467) 
MEGVÉTELRE keresünk használt, de jó 

állapotban levő kávéörlőt és kávépörkölőt 
Ajánlatokat: Solidaritatea Románeascá Str. 
Reg. Maria 2. szám alá. (T 1248) 

ALLAST KERES 
KÖZEPKORU román vallásu hivatalnok 

perfekt román, magyar levelező, könyve- 
ijő, irodai munkaerő keres sürgősen bármi- 
lyen állást; megkeneséseket kérem a kiadó 
hivatalba „Szerényigény" jeligére leadni. 
Vidékre is elmennék. (V 9231) 

JŐ bizonyitvánnyal rendelkező intelli- 
gens középkoru nő házvezetőnői állást 
keres. Cimeket „Szorgalmas" jeligére a 
Novába. (P 425) 

GYERMEKTELEN intelligens házaspár 
elmenne házfelügyelőnek, portásnak, eset- 
leg éjjeli őrnek is. Megkereséseket „Becsü- 
letes" ieligére a kiadó továbbit. (V 9235) 

(9307) 

ÜGYES akvizitőröket keresünk havonta 
e-8 ezer lejt kereshetnek. Jelentkezni dél- 
előtt 9-1, délután 3-6-ig. Hotel Newyork 
47. szoba. (9254) 

EGY vasesztergályos és lakatos segédek 
felvétetnek. Schlezáknál Cluj, Str. St. O. 

josif 3. szám alatt. (9243) 

KÖTÖMUNKÁSOKAT azonnal felve- 
szünk. Cal. Regele Ferdinand 51. (9241) 

BÁRKI saját otthonában 100-200 lej tő 
kével, más elfoglaltság mellett is kényel- 
mesen megszerzi napi 100-200 lejét. Nők, 

férfiak irjanak „Könnyü munka" jeligére 

a kiadóba. (V 9239) 

KISZOLGÁLÓLEÁNYT, ki takaritást is 
vállal felveszek. Keresztes pedikür salon. 
Str. Duca 3., Select Mozi udvarán. 

(9264) 

ONALLÓ szabásznőt és ruhavarró leányt 
keresek azonnalra, magas fizetéssel. Cim: 

Bernáth Aranka, P. Unirii 29. (9267) 

ÜGYES szolga pékmühelybe felvétetik. 
str. Cipariu 24. (9268) 
ONALLÓAN dolgozó ügyes varróleány 

azonnalra felvétetik. Cim: Str. Gojdu 2., 

II em. (9290) 

BEJÁRŐÖNÖT keresek azonnalra. Str. Pa- 
ris 22 (9282) 

15 éves kisleányt keresek egész napra 
egyéves gyermek mellé. Str. Paris 22. 

(9291) 

EGY ügyes kifutófiut, vagy leányt fél- 
napi munkára felveszek. Str. Paris 74-a. 
Cukrászdiii (9287) 

ASZTALOSSEGÉD fiatal, jó butormun- 
kás állandó munkára felvétetik. Cal. Reg. 
Carol II. 36. (9300) 

RUHATAÁRBA azonnal felveszek egy in 
telligens kisasszonyt. „Intim" Str. Vlahutá 
Antiduarium. (9302) 

FELSŐRÉSZKÉSZITÖNÖ, vagy tüzőnő 
azonnali belépésre kerestetik. Cim: Cal. 
Traian 288. (9303) 

KÖTELGYÁRTŐ munkásokat állandó 
alkalmazásra, ugyanitt tanulót teljes ellá- 
tással felveszek. Molnár kötélgyártó Aiud. 

(V T 1245) 
KÖTÖNÖKET és varróleányokat, akik 

tricotage szakmában már dolgoztak felve- 
szünk. Helios, Str. Paris 38. Ugyanott ki- 
futófiu is alkalmazást kap. (T 1244) 

SOFÖR, gyermektelen házaspár, ki ház- 
mesteri teendőket isvégez okt. 1-re alkalma- 
zást kaphat. Jelentkezés 5-6 között Hein- 
rich szappangyár. (T 1243) 

MUVIRÁGKÉSZITÖNÖKET felveszek. 
Dahlia müvirágszalon, Cal. Reg. Ferdinand 
5. szám. (9306) 

KERESÜNK gyakorlattal rendelkező 
konyhai felirónőt. Lucullus étterem. 

Baritiu 28-b. (8375) 

Maria névre kiállitott betegsegélyző köny- 
vecske. Megtalálója jutalomban részesül. 
Str. Fluturilor 22. (9240) 

JÖL és olcson étkezhetünk Piata Mihai 
Viteazul 10., ort. kóser étkezőben. (9238) 

LATIN, francia, román-szakos tanárje- 
löltnő diákok korrepetálását vállalja és uri 
leány szobatársat keres. Str. Avram Iancu 
18., ajtó 28. (9237) 
KERESEK 10-30 ezer lejes társat (nőt'. 

Teljesen független nők előnyben, elsőrendü 
jövedelem. Leveleket „Pénz garantálva" 
jeligére a kiadóba. (V 9233) 

JŐ házikoszt, délben három tál, este két 
tál étel kapható. Cal. Victoriai 36. sz. 
Ugyanott jó házból való fiu háziszolgának 
felvétetik. (9263) 

ELVESZETT egy nótesz (agenda) jegy- 
zetekkel, a megtaláló kéretik dr. Saragea 
ügyvédi irodában, Str. I. Maniu 11. juta- 
lom ellenében leadni. (9270) 

JÓ házikoszt kapható kihordásra is. Cal. 
Motilor 11. 4 fogásos ebéd és vacsora 800 
lej. (9274) 

PARÓKAS hölgyek figyelmébe. Str. Gen. 
Pcetas 3 alatt lakom. Fruzina. (9279) 

TÁARSAT keresek erősen bevezetett női 
divat szalonba. Csak komoly, elsőrangu 
munkaerő jöhet számitásba, aki iparenge- 
délyre jogosult. Cim a kiadóban. (9284) 

HÖLGYEK figyelmébe. A külföldi divat 
bemutatókról hazaérkezve, a legujabb di- 
vatötletekkel és eredeti modell rajzokkal 
felszerelve szalonomat ujból megnyitottam. 
Salon Vértes, Cal. Reg. Ferdinand 53. Tel: 
34-62. (9293) 
FÜSZERÜZLETBE betársulnék, vagy át 

vennék. Ajánlatokat „Sürgős" jeligére a 
kiadóba kérek. (9296) 

MENYASSZONYI fátylak, koszoruk ki- 
kölcsönzésre kaphatók. Dahlia müvirág- 
szalonban, Cal. Reg. Ferdinand 5. 

(9305) 

ÉRTESITEM a hölgyközönséget, nőidi- 
vat szalonomat áthelyeztem Str. Memo- 
randului 2 alól, Str. Reg Maria 6 alá. Bá- 
lint Ilonka. (P 485) 

ről( Kogálniceanu 7' szám) a P. Stefan cel 
Maren keresztül a Str. Bálcescu felé ve- 
zető uton magasszáru fekete nől keztyü. 
Megtalálója jutalmat kap a „Jóestét!" ki- 
adóhivatalában. (9317) 

KIADÓ LAKAS 
SZOBA, konyhás lakás azonnalra vagy 

október 1-ére 600 lejért kiadó. Str. Vasile 
Goldis 9. (9082) 

ÜZEM, raktár, gyárhelyiség, iparáram- 
mal, elkülönitett külön telek részeken ki- 
adók. Cimeket: „Előnyös feltételek" jeli- 

(T 1246) gére kiadóba kérek. (9080) 

KAROSZERIA munkára önálló vas- és SZOBA, konyha nagy parkettes szoba 
fa munkásokat felveszünk. Pap, Cal. M. előszobával október 1-ére kertes házban 
Foch 99. (9308) kiadó. Str. Calvin 7. (9236 
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VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK. 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 58 lej 

EPÉSEN 
Feleség ujságot olvasó férjéhez: 
Nos, mi hir van a lapokban? 

Férj: Éppen rólad is van egy nagy 
cikk irva. i 
Rólam, hogy-hogy? 
Azt irják a lapok, hogy igen sok 
nő él a világon... 

SEMIMI LARMA 

Hiáziur: Jól van, kiadom önnek a la- 
kást, ha nincs gyereke, kutyája, macs- 
kája, kanárija, zongorája, rádiója, vagy 
gramofonja. 
ÜUj lakó: Meg kell jegyeznem, hogy 

egy pár uj cipőm van és az még mindig 
nyikorog kissé... 

- Ügyeletes győgyszertárak. Szep- 
tember hó 3-án, szombaton reggeltől, 
szeptember 10-én szombaton reggelig a 
következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Lukács Dénes utóda, 
Memorandulu-ut; ir Olariu, Regina Ma 
ria ucca; Minerva, hogele Ferdinand-ut; 
dr. Rusu Aurel gyógyszertára, Cipariu 
ucca. 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

járáskutató intézet jelentése: csökkenő 
légnyomás, lhősödés, helyi esők 
JÖOÉSO. SsŐBÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletb. a kaphat. Cluj, Piata 
Mihai Viteazul Isss 
A német tannyelvü lutheránus ele 
mi iskolában (Cal Marechal Foch 2.) a 
beiratások megkezdődtek és csak f hó 

10-ig tartanak. Későbbi jelentkezések 
dem vehetők figyelembe. Beirni lehet 
aaponként 8-1-ig. A tanitás szeptem- 
ber 20-án reggel 8 órakor kezdődik 
- Többszáz darab régibb gépselymet 1 

lejért árusitunk. Nagy áruraktár gépcér- 
nákban, horgolócérnák, DMC és „Mez" 
összes cikkei. Hárász és pamutáruk. Divat- 
gombok és mindennemü rövidáruk olcsób- 
bán, mint bárhol „Somes' áruház, főposta 
baloldali ucca elején. 

- Országszerte nagy károkat okozott 
a vihar. Galac környékén az országosan 
pusztitó viharnak két halottja renge- teg elpusztult állatja és sok egyéb ká- 
ra van. Az ár több vasuti hidat elsodort. 
Tudor Vladimirescu községben négy hi- 
dat vitt el a viz hét falusi pedig, akik 
hazafelé igyekeztek, nyomtalanul el- tüntek. Hasonlóan sok kárt jelentenek 
az ország más részeiből is a vihar és ár- 
vizek miatt 
Allásukba való visszahelyezésüket 

kérik az elbocsátott nagyváradi kisebb- 
ségi tisztviselők. Nagyváradi hiradás sze 
rint az itt vizsgálatot folytató dr Her- 
man Ioe belügyminisztériumi vezérfel- 
ügyelő előtt, aki a legutóbb felfüggesz. 
tett és elbocsátott városi tisztviselők 
ügyét akarja tisztázni és az ügyben több 
volt városi főtisztviselőt hallgatott ki, 
küldöttségileg jelentek meg az elbo- 
csátott városi tisztviselők. Hivatkozva 
pedig arra, hogy régebb a nyelvvizsgán 
sikeresen mentek át, munkakörüket ki- 
fogástalanul ellátták és az államnyelvet 
irásban, szóban jól birják, kérték uj- 
bóli visszavételüket, amely később 
mégis a román nyelv nem tudása miatt 
nyugdij és végkielégités nélkül történt. 
- Felvételi vizsga lesz a kolozsvári 

kereskedelmi liceum magyar tagozatá- 
nak V. osztályába szeptember 12-én és 
18-án. A vizsga anyaga ugyanaz, mint 
az elméleti liceumban, hozzá egy kis ke- 
reskedelmi ismeret. Elméleti iskolából 
lemaradó tanulóknak igen ajánlatos a 
praktikus kereskedelmi tanfolyam el- 
végzése Szegény tanulók állandó se- 
sélyben részesülnak 

kal 

saink, 

...i.. 

A tudomány jegyében 
Az Erdélyi Muzeum Egyesületről iródik ez a néhány szó. Az Erdélyi Muzeum Egyesületről, országrészünk egyetlen nagy tudományos intézményé- ről, amely nagynevü alapitójának, gróf 

Mikó Imrének szellemében immár több 
mint hét évtizede végzi a maga nagy- fontosságu és komolyértékü tudomá- 
nyos munkáját. A most lezajlott tordai 
3 napos vándorgyülés ismét erőteljes 
bizonyságát szolgáltatta annak, hogy az Erdélyi Muzeum Egyesület tudományos 
szakosztályai a bölcselet, a nyelv- és történelemtudomány, a jog és társada- 
lomtudományi, valamint az orvostudo- mányi szakosztályok minden vonalon a 
legelhivatottabb és a legodaadóbb tudo- 
mányos munkát végzik az erdélyi ma- 
gyar szellemi élet szinvonalának ezen a 
terén való fentartására is. Nagy kultur- intézményeknek, hatalmas testületek- nek is büszkeségére válhatott volna az 
a szép és komoly munka, amelyet orvo- 

tanáraink, papjaink, íróink és 
többi szellemi vezetőink ezeken a napo- 
kon elvégeztek és kifejtettek, tanujelét 

Jadva annak, hogy az erdélyi magyar 
tudományos élet, amely a multban Ben- 
kő Józsefeket. Arankákat, Apáczai Cse- 
ri Jánosokat, Döbrenteieket, Brassaia: 
kat, Bálint Gáborokat és még számta- 
lan kiváló nagyságot tudott adni az 
egyetemes magyar tudományosságnak, 
ma is minden vonalon igyekszik a he- 
lyét a lehető legjobban megállani. A 
nehéz gazdasági és más egyéb viszo- 
nyok ellenére is ez a tudós tábor a lel- 
kesedés őszinte hevével végzi szinte 
minden elismerés nélkül, önzetlenül a 
maga őrhelyén ezt a fontos kulturális 
munkáját és ezért az áldozatkész tevé- 
kenységéért ugy az EME vezetősége, 
mint egész vezérkara és minden tagja a 
legteljesebb elismerést érdemli meg, 
römünkre szolgál pedig mindez azért 

is, mert egy kis vidéki városkán ke- 
resztül szereztek ujból dicsőséget a ma- 
gyar népnek és magyar névnek az 
ország-világ szine előtt és mert ez a 
tudományos tevékenység reményt nyujt 
arra, hogy a legteljesebb bizakodással 
nézzünk az erdélyi magyar tudományos 
élet további munkavállalása és munka- 
végzése elé. Gratulálunk az EME-nek 
és még sok szép sikert kivánunk neki 

(10.) 

ÚESTEr! 
-A bolgár királyi pár Londonba ér- 
kezett. Londonból jelentik, hogy a bol- 
gár királyi pár magánlátogatásra teg- 
nap ideérkezett 

- Beiratások. A Marianum elemi is- 
kolájába a beiratások szeptember 10-ig 
tartanak Az igazgatóság ezzel kapcso- 
latosan kéri az érdekelt szülőket hogy 
az idő rövidségére való tekintettel gyer. 
mekeik beiratását mielőbb intézzék el. 
- Meghalt Papana kapitány felesége. 

Dina Papana asszony, Papana kapitány 
felesége aki nemrég tért vissza Ameri- 
kából, hogy segédkezzék férjének terve- 
zett óceánon keresztüli repülő utja elő- 
készitésében, szülés után meghalt az 
egyik bucurestii szanatóriumban. Gyer- 
meke azonban életben maradt 
- MAGYAR NYELVET IS FOGNAK 

TANITANI CSIKMEGYEI ALLAMI 
ISKOLÁKBAN. A csikmegyei állami is 
kolákat már a most kezdődő tanévben 
magyarul tudó tanerőkkel látják el és 
valamennyi iskolában hetenként négy 
magyar érát fognak tartani. 
- Terrorcselekmények Palesztiná- 

ban. Az arab terroristák tegnap megtá- 
madták a fulkareni vasutállomást. Két 
zsidó tisztviselőt megöltek, többet meg. 
sebesitettek. Lyda közelében egy teher- 
vonat kisiklott, mert a terroristák meg- 
rongálták a vasutvonalat Több ismeret 
len egyén, revolverlövésekkel megölt 
két a pályaudvaron várakozó zsidót, 
egyet pedig sulyosan megsebesitett. 
- Ujabb cégeket zártak ki a közszál- 

litásakból. Bucurestiből jelentik: A pénz 
ügyminisztérium ujabb táblázatot álli- 
tott össze azokról a cégekről, amelyeket 
mindennemü közszállitásból kizárnak. 
Névsorukat a legrövidebb időn belül 
nyilvánosságra hozzák. 
- Megoperálták a kanadai ötös ik- 

reket. A kanadai ötös ikreket mütétnek 
vetették alá és valamennyiüknek kivet 
ték a manduláját 
- Véres verekedés egy bucurestii 

korcsmában. Az éjszaka a Baneasa-i ne- 
gyedben a Dragomir-uccában négy 
fiatalember ittas állapotban egy nő 
miatt összeverekedett és üvegekkel, szé 
kekkel, stb. folyt a csata. Közben a 
csata két résztvevőjét, Ion Radulescut 
és Vasile Apostolt a másik kettő sulyo- 
san összeszurkálta A esata végén ket- 
ten kórházba, ketten pedig a fogházba 
kerültek. 

Kedd, szerda utoljárai 
A FEHÉR IIIIOM- 
HARMAN A HATARON. 

... 

Simonc Simon 
csütörtöktöl: 
(Szökés a német losolytáborból) 

Thalia mozgól 
NAGY 
riLMIE 

- Feltünően csökken Amerikában a 
házasságkötések száma "awyorkból je- 
lentik: Newyork államban ázasság- 
kötések száma 70-80 százalék.. csök- 
kent, amióta életbelépett az uj törvény, 
amely előzetes vérvizsgálattól teszi füg- 
gővé a házasságkötési engedély meg- 
adását 

- Ujból tárgyalják Moti Spacov 
ügyét. A galatii katonai törvényszék ma 
kezdte tárgyalni Moti Spacov, az ismert 
boxoló ügyét, akinek kéthónapos elité. 
lésének a legfelsőbb katonai biróság 
helyet adott és az ügy ujbóli tárgyalá- 
sát rendelte el. 

- 24 nagyszalontai városi alkalma- 
zott ellen folyik vizsgálat. Nagyszalon 
városának 24 tisztviselője ellen eálona 
lat folyik és vagyonukra 8 millió lej ere 
jéig bünügyi zárlatot rendeltek el Az- 
zal vádolják őket, hogy jogtalanul esz- 
közöltek ház és földeladásokat és vettek 
fel különféle napidijakat. 

- Eladó Haile Szelasszié keoronája. 
Londonból jelentik: Harrogate angol 
türdőhelyen a J. A Tindall ékszerüzlet 
kirakatában eladásra tették ki Haile 
Szelasszié koronáját. A keleties izlésü 
aranyabroncset 718 kisebb-nagyobb bril 
liáns disziti; a feltüntetett ár 400 ezer 
lejnek felel meg, miből arra következ- 
tetnek, hogy az egykori Királyok Kirá- 
lya anyagi helyzete valóban kétségbe- 
ejtő lehet, ha ilyen potom áron kényte- 
len koronáját eladásra kinálni. A volt 
Négus egyébként nemrég feloszlatta 
Bathban levő „udvartartását", eladta 
házát és ezüstnemüit, valamint ékszerei 
nagyobbrészét 

- ROMÁN REPÜLŐK RENDKIVÜLI 
SIKERE A kisantant repülőversenyen 
a román repülők rendkivüli sikert ér- 
tek el. Linder mérnök (lar) nyerte a kis 
antant repülőverseny első diját és a Be- 
nes kupát, Ociasiu mérnök és Ionescu 
asszony pedig a következő helyeket fog 
lelták el. 
- Nele napra betiltották a Tempo-t. 

A Rador táviratit iroda jelentése szerint 
a Tempo cimü lap megjelenését a ha- 
tóságok nyolc napra betiltották riasztó 
hirek közlése miatt. 
- Henry Bernstein visszaküldte olasz 

kitüntetéseit. A Páris Soir jelentése sze. 
rint Henry Bernstein, a híres drámairó 
visszaküldte Mussolininek a tőle kapott 
kitüntetéseit. Táviratában hangsulyoz- 
za hogy nem viselheti tovább ezeket a 
kitüntetéseket, amikor Olaszországban 
a fajelmélet nevében üldözik az ártat- 
lan olasz állampolgárokat. 
- A leghatározottabban megcáfolják 

a Faruk király elleni merényletet. 
Alexandriából jelentik: A Faruk király 
elleni merénylet hirét a leghatározot- 
tabban megcáfolják. 
- Félelmetesen árad a Nilus. Kairó- 

ból jelentik: A Nilus töltéseinek meg- 
erősitésén egész hidász hadsereg dolgo- 
zik, mert az ár magassága elérte a tető- 
fokot és számos helységet viz alá bori- 
tott. A kár rendkivül nagy. Számos 
községet teljesen kiüritettek, 
- Hatalmas tüz pusztitott a Herdan- 

malomban. Bucurestiben a Grozavesti 
uton lévő Herdan-malomban az éjszaka 
nagy tüz pusztitott, amely elhamvasz- 
totta a száritót és a makarónigyár rak- 
tárát. A kár több, mint egymillió. , 

"é 

Apróhirdetések 
LAKÁST KAPHAT 

GIMNAZISTA leányok, vagy tisztviselő- 
nők napos, világos szobában teljes ellá- 
tást kapnak. Str. Matia 5., érdeklődni a 
portásnál. í (P 420) 
ELEGÁNSAN pbutorozott, központi füté- 

ses, különbejáratu szoba, fürdőszoba és 
telefonhasználattal, esetleg iroda céljára 
is azonnal kiadó. Piata Unirii 7, II. em. 6. 
sz. Litt. (P453) 
KÉT szoba, konyha, fáskamra, padlás, 

fél telek, száraz, meleg lakás október i-re 
kiadó. Nem lakik az udvaron a házigazda, 
villany, viz bent van, havonta 1000 lej. Ér- 
deklődni: Str. Macavei 4. szám. (9251) 
KOMFORTOS lakásomhoz keresek lehe- 

tőleg tisztviselőnő lakótársnőt, otthoni ké- 
nyelemmel, olcsón. Cal. Traian 55. 

RAKTÁRMELYISEG kiadó P. M.v 
zul 7. Érdeklődni P. M. Viteazul 5., Bőr- 
üzletben. (9269) 
DIAÁKLEANYOK, vagy komoly tisztvise- 

lőnő teljes ellátást kaphat központban. str. Baba Novac 1, ajtó2. (9280) PÉKSEG kiadó. Str. Dámbul Rotund 17. 
alatt. (9294) 
MÜHELY helyiség kiadó. Str. Reg. Ca- 

rol II. 58. (9309) 
KULOÖNBEJÁRAÁTÚ szoba azonnal ki- 

adó, Cal, Reg. Carol II. 98-a. (P 480) 
AZONNAL kiadó tiszta kerti egy, vagy 

több szobás lakás. Str. Grigorescu 32. 
(P 483) 

KÜLÖNBEJÁRATU bDutorozott szoba 
szept 15-re kiadó. Str. Pop fulian 6. 

(P 490) 
2 szobás, konyhás, komfortos lakás (für- 

dő nélkül) kiadó. Str. Bolintineanu 8-a. 
(P 470) 

KAPUAÁLATTI diszkrét bejárattal 2 sze- 
mélynek is ágynemüvel, csinosan butoro- 
zott szoba azonnalra kiadó. Megtekinthető 
Str. Francisc David 10. 1-3 között. 

(P 469) 
BUTOROZOTT szoba, uccai különbejá- 

ratu, fürdőszoba használattal kiadó. Str. 
F. David 18., II. 2. (P466) 
KÉT szobás, összkomfortos modern ma- 

gánház kiadó. Str. Dragalina 86. (P 473) 
KIADÓ kél nagy szoba üresen, egyik uc- cai. Cal. Motilor 83. (P 463) 

LAKÁST RERES 
KEÉTSZOBÁS komfortos lakást keresek 

esetleg külön telken. Cimeket „Lehetőileg 
azonnal jeligére kiadóba kérek (9223) ÉTTERMET, konyhát, irodahelyiséget, la 
kást és mellékhelyiségeket keres azonnal- 
ra „Méhkas" szövetkezeti étkező. Str. Iu- 
liu Maniu 32. (((9208) 
KERESEK 3, 4 szobás komfortos lakást 

kertes házban, vagy villában, központhoz 
közel. Közvetitőt dijazok. Cim a Kiadóban. 
.(9245) 
GARZON lakást keresek butorozva, 

vagy üresen, különbejárattal. Cimeket „G. 
23" jeligére kérek. (9299) 
EGY üres szobát keresek a belvárosban 

EGÉSZ kKicsi üres szobát, olcsót keresek 
központhoz közel. Cimeket a Novába ké- 
rek. (P 475) 

TMozi 
CcCAPITOL-MOZGŐ: Premier: A hét poton. 

Vigjáték. Fősz.: Lilian Harvey és Wil- 
ly Fritseh. Uj világhiradó. 

URAÁNIA MOZGŐ: Marokkó. 
Dietrich és Gary Cooper 
filmje. 

ROYAL MOZGŐ: Maman Colibri (Colibri 
mama.) Főszerepben: Hugette Dufles 

és Jean Pierre Aumont. Számozott 
helyek. Előadások kezdete: 3.20, 5.20, 
7.20 és 9.20. 

THAÁLIA MOZGÓ: A fehér liliom. Simone 
Simon legszebb alakitása. Csütörtök- 
től premier: „Hárman a határon. 

MUNKAÁS MOZGÓ: I. Három a kislány. 
Zenés operett-film, Schubert, a halha- 
tatlan zeneszerző életéből. Főszerepben 
Paul Hörbiger, Ivan Petrovics és Ma- 
ria Andregast. II. Testvér testvér ellen 
Cowbey-film. Főszerepben: John Way 
ne. III. Journal. - Következő müso- 
runk: I. Karamazoff testvérek. Fősze- 
repben: Anna Stein. II. Az első ölelés. 
Janet Gaynor. 

EÉDISON MOZGÓ: I. Borzalom völgye. Szi 
nes film. Főszerepben: Gheorghe Brent 
II. Mai idők. Főszerepben: Charlie 
Chaplin. Jön: Madame Bovari. 

SELECT MOZGŐ: Egy szinésznő regénye. 

Marlene 
örökbecsü 

Főszerepekben: Katherine Hepburn. 
Ginger Rogers Cail Patrick. 



tanalaó 

sulyos zavorgások Son- 
iaso dl Chiliben 

(SANTIAGO DU CHILI.) A fővá
ros- 

ban sulyos zavargások kezdődtek. A 

felkelők eltorlaszolták a kormány pa- 

lotájával szemben a munkásbiztositó 

épületét, egy másik csoport pedig az 

egyetemet, majd lövöldözni kezdett a 

köküldött csapatokra. Golyóik néhány 

katonat megöltek, többeket pedi
g meg- 

sebesitettek. A két épületet mos
t kato- 

naság vette körül és elszigetelte. A 

fővárosban és az ország más ré
szeiben 

telies rend és nyugalom uralkodi
k. 

Ujabb Santiago du Chiliből érkez
ő je 

lentések szerint a chilei zavargás
oknak 

50 halottja van, köztük egy re
ndőr, mig 

a többiek felkelők A felkel
ők az álta- 

luk elfoglalt munkásbiztositó i
ntézeté- 

nek védelmezése közben estek el. A 

belügyminisztérium jelentése szerint 

Chile egész területén teljes r
end és nyu 

galom uralkodik. A kormány ped
ig rend 

kivüli felhatalmazást kér ma
gának a 

törvényhozástól, hogy esetleges ujabb 

-
 

vH évfolyam, 1838. 

őtcisége II, Károly Mirály és Mihálu 
vajda részívesznek a szepiemb

er 0.-ki 

constantai tenéerészeti ünneps
égeken 

(BUCURESTI.) A kormány szélesk
örü [csütörtökre remélik az uj devizarend- 

tevékenységet fejt ki az uj közi
gazga- szer végrehajtási utasitásának ki

dolgo- 

tási retormmal kapcsolatosan. Cali
nescu zását. Egyébként a kormány elkészi- 

belügyminiszter megbeszélésre hivta tette a csütörtöki nagy tenger
észeti ün- 

össze a tiz tartomány királyi hely
tartó- nepségek programját, amelyeken az 

ság vezértitkárát, akikkel a szükséges Uralkodó, Mihály nagyvajda, Miron 

további teendőket beszélik meg. A
 föld- Cristea patriárka-miniszterelnök és 

müűvelésügyi minisztérium tervezetet Theodorescu légügyi és tengerészeti 

készit elő, amelynek értelmében a
 tudo- miniszter a Luceafarul királyi yacht 

mányos eszközökkel dolgozó 
földmüve- fedélzetén vesznek részt. A kormány 

lést és termelést támogatni fagják.
 A tagjai a Trassylvania nevü ha

jó fedél- 

nemzetgazdasági minisztérium az uj zetén, mig az előkelőségek az egyik 

devizarendszer ügyével kapcsolatosan constantai iskolahajóról nézik maj
d vé- 

folytat fontos megbeszéléseket
 a Bank- gig a nagyszabásu tengerészeti 

ünnepsé- 

szövetség kiküldötteinek bevonásával. geket. 

A tanácskozásokat még folytatják és 
-0- 

sulyos természetü korcsmai 
rendzavarásoknál a legpéld

ásabb szigo- 

rusággal léphessen fel a felkel
ők ellen. 

Vegzetes kimenetelü áéer- 

meksázolás Monostoron 

(ÉLUJ-KOLOZSVÁR,) Sulyos gyer- 

mekgázolás történt tegnap este 7 óra 

tájban Monostoron. A 125. Gyulaf
ehér- 

vár rendszámu tehergépkocsi, 
amelyet 

Sasaran Gheorghe soffőr vezetett, a 

verekedés városunkban 
CLUJ-KOLOZSVÁR) Sulyos ki- [jék vele, hiszen nem ismerik

 egymást. 

menetelü kocsmai verekedés j
átszódott Martin azonban állandóan Szabó Fe- 

le városunkban az éjszaka folyaman rencbe kötött, végül pedig pofon is 

Szabó Ferenc Motilor-ucca 112. szám ütötte. Erre Szabó kezébe kapott egy 

alatt lakó 60 éves iparos összevereke- széket és azzal fejbe sujtotta
 a garáz- 

dett a Matilor-ut 8. szám alatti Sa
chter- dálkodó Martint. A jelenlevők közbe- 

fele vendéglőben Martin Péter G
radi- lléptek és szétválasztották a verekedő- 

nilor-ucca 1. szám alatt lakó fiatal 

( 

Gazdasági Akadémia közelében
 elütöt- 

te Albu Vasile Copacului-uccáb
an lakó 

3 éves kisfiut, aki fején, hátán és ba
llá- 

bán sulyos sérüléseket szenvedett. A 

gázoló gépkocsivezető felvette au
tójába 

a sérült kisfiut és beszállitotta 
a klini- 

kára, ahol gondos kezelés alá vet
ték. A 

tragikus sorsu kisfiu állapota a
ggasztó. 

A baleset ügyében a hatodik kerületi 

rendőrség folytatta le a vizsgálatot.
 

s z zzzzzezzzzveszrz
esson 

Uj rendszer lep életbe 
a vasulakon 

(BUCURESTI.) A nemzetközi vasuti 

egyezmény október elsején lép életbe. 

Addig a CFR ennek megfelelően átdol- 

gozza szabályait. A jövőben az ut
as és 

kalauz közötti nézeteltérés esetében a 

legközelebbi állomás főnöke fog dön- 

teni. Gyermekek, akik jegy nélkül 

utaznak, csak abban az esetben 
ülhet- 

nek le, ha elegendő hely van. Az uta
s 

érdekét védi az a rendelkezés, hogy a 

III. osztályu utas átmehet a II. osztály- 

ba, ha a III. osztályon nincs hely és a 

II. osztályon üres helyek vannak. A 

kalauznak jogában lesz a jövőben olyan 

csomagokat, amelyeknek terjedelme 

zavarja a többi utasokat, a csomagtu
laj- 

donos megkérdezése nélkül a padgyász
- 

kocsiba tenni. Ez az utasitás azonban 

a sielőket és sportolókat nem érinti. 

Erzékenyen megloptak egy kolozs- 

vári föszerest. Igen érzékeny kár érte 

az egyik helybeli füszerkereske
dőt. Is. 

meretlen tettesek mára virradól
ag betör 

tek özvegy Bródy Józsefné füsezü
zleté- 

be, ahonnan nagymennyiségü 
különböző 

árucikket vittek el. A károsult cég fel- 

jelentésére ugy a II. kerületi rendőrség, 

mint a bünügyi osztály erélyes 
nyomo- 

zást inditottak a vakmerő gonosztevő 

kézrekeritésére 

Elcserélték Vlad volt miniszter 
ak- 

tatáskáját. Vlad Aurel volt miniszter- 

nek kellemetlen kalandban v
olt része. 

Bucurestiből Kolozsvárra visszat
érőben 

irattáskáját valaki elcserélte 
egy má- 

sikkal, amelyben női fehérn
emük és ha- 

risnyák voltak. A volt min
iszter meg- 

tette feljelentését az ügybe
n annak ki- 

deritésére, hogy rossz tréfár
ól, vagy vé- 

letlen cseréről van-e szó
. 

Meghalt özv. Radnéthfáy Gyulá
né. 

A magyar társadalomnak 
ujabb nagy 

gyásza van. 80 éves korában 
meghalt 

városunkban özv. Radnóthfáy Guláné 

sz. Lumnitzer Margit, Radnó
thfáy Gyu- 

la huszártábornok özvegye
 aki nemes- 

szivü, jótékony és buzgó vallá
sos életet 

élő nagyasszony volt. Halálát
 iain Györ 

gyön és Sándoron kivül k
iterjedt rokon 

ság gyászolja Temetése ma,
 kedden dél- 

után 4 órakor lesz a közte
mető halot- 

ket, miközben a helyszinen megjelent 

aszfaltozómunkással. A verekedés előz- rendőrök - miután a kiszállott men- 

ménye az volt, hogy Martin Péter be- 
tők Martin Pétert első segélyb

en része- 

szeszelt állapotban lévén, törött üve- sitettek - bekisérték őket a központi 

gekkel és poharakkal állitólag megdo- iendőrségre. Itt az ügyeletes 
rendőrka- 

bálta Szabó Ferenc asztalát, 
mire az pitány meginditotta az ügyben az 

el- 

szép szóval megkérte, hogy ne ba
jlód- járást. 

Svanak belóéa külüsuminiszter szerint. 

Nyolc napon belül döntő 
fordulat remélhető Euró- 
pában 

A Szovjet különös 
Határvidék'n 

(TALLIN.) A Balti-államokban
, kü- 

lönösen Finnország és Esztors
zág hatá- 

rán napok óta fojtó füstf
elhők terjen- 

genek. Rövidesen megállapi
tották, hogy 

a szovjet hatóságok rendelk
ezésére fel- 

gyujtották a határmenti erdőségeket, 

miután előzően az itt fekvő községek 

lakosságát kitelepitették. A
 szovjet ve- 

zetőség elképzelése szerint a szovjet 

határvidékeken mindenütt 10 kilomé- 

ternyi területen lakatlan és elpuszti- 

fott területet teremtenek, hog
y a határ 

megvédése annál könnyebbé váljon. 

Hasonló védelmi berendezk
edést a ki- 

nai nagy fal létesitése óta még 
egyetlen 

ország sem alkalmazott. 

UJABB FRANCO SIKEREK
 

(BURGOS.) A nemzeti csapato
k ujabb 

sikereket jelentenek, amelye
knek során 

több, mint 500 foglyot ejtet
tek. 

A NÜRNBERGI KONGRESSZ
US 

(NÜRNBERG) A nemzeti szocial
ista 

pártkongresszus ma délután nyi
lik meg 

Ugyancsak ma nyilik meg 
a Rosenberg 

külügyi államtitkár által rendezett ki- 

állitás is, amelynek célja bebizonyitan
i 

Németország küldetését Európa jobb 

sorsának biztositására. 

NAGY ESEMÉNYEK ELŐ- 

ESTÉJÉN , 

(LONDON.) A szovjet az utóbb
i idők- 

ben rendkivül nagy diplomáciai tevé- 

kenységet fejt ki. ÁAllitólag Prágának 

azt a tanácsot adta, hogy ne tegyen 

fovábbi engedményeket, mer
t az enged- 

mntezkedésel a Balu-államok 

zetről, majd Spaak külügyminiszter 

kijelentette, hogy 8 napon belül 
egyik, 

vagy másik szempontból döntő fordu
- 

latnak kell bekövetkeznie Európában. 

A maga részéről azonban bizakodóan 

itéli meg a helyzetet. A francia közvé
- 

lemény figyelme ugyanakkor Genf fe
lé 

irányul, ahol a rendkivüli népszöve
tségi 

ülésszakkal kapcsolatosan Európa sor- 

sára nézve döntő jelentőségü diolo
má- 

ciai tárgyalások fognak lefolyni. 

IMRÉDY BESZÉDÉNEK 

VISSZHANGJA 

(BUDAPEST.) Hubay Kálmán, a ma- 

gyar nemzeti szociálisták hungarista 

csoportjának vezetője a Magyarság 

hasábjain nagy cikkben foglalkozik 

Imrédy miniszterelnök kaposvári b
eszé- 

dével, főleg azzal a részével, amel
yben 

felszólitott minden magyart az össze- 

fogásra, fátyolt boritva a multra és 

együtt munkálkodva Magyarország
 jö- 

vendőjének biztositásáért. H
ubay cik- 

kében kijelenti, hogy a magy
ar nyilas 

keresztesek hajlandók a kormányiő
 fel- 

hivásának eleget tenni, de csak az
zal a 

feltétellel, hogy ha megszünik a párto
k 

közötti különbségtétel és minde
n törvé- 

nyileg bevett párt részére a szabad 

mozgást biztositják, tehát megs
züntetik 

a magyar nemzeti szociálizmus 
rendőri 

kérdésként való kezelését is. Ugyan- 

akkor a nyilaskeresztesek helyénvaló- 

nak tartanák a legszélesebbkörü 
köz- 

kegyelem elrendelését, hogy az összes 

mények politikája aligha vezet célra magyar erők összefoghassanak Magy
ar- 

Ugyanakkor Varsónak ajánlatot tett, ország javára. Hubay cikke általános 

z 

hogy egy esetleges viszálynál, a
mennyi- 

ben átengedi a szovjet Csehszlovákia 

számára szánt erősitéseit, ug
y a legtel- 

jesebb biztositékokat nyujtja
 Lengyel-, 

ország területi épségéért, a ko
rridort is 

beleértve. De a lengyel k
ormány kitérő 

választ adott. Nagy fontosságot tulaj- 

donitanak annak is, hogy a belga mi- 

nisztertanács tegnap több, 
mint 5 óra 

feltünést keltett. 

A MAGYAR FÖLDREFORM 

LEHETŐSÉGEI 
Egyébként Budapestről jelentik

, hogy 

a kormány által tervbe vett 
földreform 

céljaira statisztikai megállap
itások sze- 

rint csupán szántóföldben hétszázezer 

hold állana rendelkezésre, ami
 széles- 

körü gazdasági program megval
ósitását 

Japán nagy területeit vé 

SZEPTEMBER 7. 

- Meghalt dr. Karl Lajos. Bud
apest- 

ről jelentik: Dr. Karl Lajos, 
a volt ko- 

lozsvári, majd szegedi egyete
m nyugal- 

mazott tanára és a gráci
 egyetem ma- 

gántanára meghalt. Temetés
e a tudo- 

mányos világ nagy részvéte mellett 

ment végbe a magyar fő
városban 

HOLLANDIA ÜNNEPLI KIRÁ
LY- 

NŐJET. Amszterdami hiradás szerint 

Hollandiában megkezdődött a nagy 

ünnepi hét a királynő trónra
lépésének 

40-ik évfordulója alkalmából. Az ün- 

nepségek rendkivül gazdag progra- 

muak. 
OLASZORSZÁGBAN ERŐSE

N 

TERJED A FAJVÉDELEM. Rómából 

jelentik: A Fajvédelem cimü folyó- 

iratnak most jelent meg a harmadik 

száma, amely az első 50 ezer pé
ldánya 

után már 130 ezer példányb
an jelent 

me 
MÉG MINDIG TOMBOL JAP

ÁN- 

BAN A TÁJFUN. Tokióból jel
entik: A 

égigpusztitott 

tájfun még mindig tombol. P
aoaáca kö- 

zelépben 2000 lakóházat döntött romb
a 

az orkán ereje. A halálos áldoz
atok szá-, 

ma rendkivül nagy. A vihar most az 

ország északi része felé vette utját és 

még mindig félelmetes erővel 
tombol. 

ROMÁAN ÜGYVÉDEK A B
UDA- 

PESTI NEMZETKÖZI ÜGY
VÉDKON- 

GRESSZUSON. Bucurestibő
l ma uta: 

zott el az Ügyvédszövetség 
küldöttsége, 

hogy hivatalosan képviseltess
e magát a 

budapesti nemzetközi ügyv
édszövetségi 

kongresszuson. 
e 

RENGETEG AÁLDOZATOT 
KÖ- 

VETELT Az AMERIKAI MUNKA- 

NAP. Newyorkból jelentik: 
Az Egyesült 

Államokban tegnap ünnepel
ték a mun- 

ka napját, amelybe a la
kosság ország: 

szerte óriási számban kapcso
lódott bele 

A munka napjával kapcs
olatos rendki- 

vüli forgalom következtéb
en nem keve- 

sebb, mint 325 halálos kime
netelü for- 

galmi baleset történt, mi
g a sebesültek 

száma sokezerre rug. 

Az ÜZLETI ZÁRÓRÁK A FÜ- 

SZER- ÉS SZATÓCSÜZLET
EKNÉL A 

Sfatul Negustoresc (Kereskedő 
Tanács) 

közli, hogy miután a f. é. aug. 4-iki 

178. sz. hivatalos lapban megjelent 

munkaszüneti törvénymódositás értel- 

mében az üzletek zárórája a
 munkaügyi 

felügyelőség mellett müködő
 paritásos 

bizottság által állapitandó meg, az ér-
 

dekelt szervezetek meghallgat
ása után, 

de ugyanakkor az uj, módosit
ott tör- 

vény értelmében a reggeli n
yitási óra 

is megállapitandó, a munkaügyi fel- 

ügyelőségnél a munkaadók é
s alkalma- 

zottak közötti megállapodás 
érdekében 

tárgyalás lesz, amelynek eredménye 

kerül a paritásos bizottság elé. Erre 

való tekintettel a Sfatul Negustoresc 

ez uton hivja meg füszer, csemege és 

szatócskereskedő tagjait a f. 
é. szeptem 

ber 6-án, kedden este fél 
9 órakor, az 

egyesület helyiségében (Iparkamara 

székháza, I. em. P. Cuza Vo
da 16) tar- 

tandó szakosztályi ülésre
 a záróra ügyé- 

ben való állásfoglalás, illetve a zár- 

órák megállapitása ügyében
. A kérdés 

rendkivüli fontosságára va
ló tekintet- 

tel a tagok pontos megjelenését kérik. 

- HETVENEZER LÁTOGA
TÓ EGY 

NAP ALATT. Budapestről 
jelentik: A 

most megnyilt őszi mintavás
árnak egy 

nap alatt 70.000 látogatója 
volt. 

P alIKET HELYEZTEK AT A 

MARAMAROSI PREFEKTURÁTÓL 

KOLOZSVÁRRA? A máram
arosszigeti 

prefekturáról a kolozsvári tartományi 

igazgatósághoz a következő 
tisztviselő- 

ket helyezték át: dr. Chindris Vasile 

tiszti főügyész, Borlea Ioan,
 dr. Marina 

Mihai, Bologa Mihail, Stan
 Teodor és 

Darmus Gheorghe tisztviselőke
t. 

MEGÖLTE A KANALAZ
VA EL- 

FOGYASZTOTT RUMOS BO
R. Nagy- 

kanizsáról jelentik: Vida Gyula és 

Horváth István szentpéterus
i lakosok a 

kocsmában fogadtak Tóth Lajossal, 

hogy kanalazva nem tud elfo
gyasztani 

egy liter bort. Tóth vállalta a foga- 

dást, de nem tudta, hogy t
ársai rumot 

is öntöttek a borba. A liter bor elfo- 

gyasztása után még egy félli
tert meg- 

ivott kanalanként, azután ha
zafelé in- 

dult. Házuk kapujában azonb
an össze- 

csett és meghalt. A végzetes kimene- 

telü fogadás ügyében szig
oru eljárást 

tas kápolnájából 
hosszat tanácskozott az európai hely- Iteszi lehetővé. 

inditottak meg a hatósá
gok. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körfor
góján. 

BUN DE PRIAT 


